      П.к. «Искра»- корпус   МБОУ ДОД ЦДТ Ворошиловского района
(краткая информация)
     Вот уже 35 лет ведет свою деятельность п.к. «Искра». Более 6 000 детей занимались в п/клубе. Около 500 их них поступили в высшие и средние специальные учебные заведения по специальностям, основы которых были заложены в детских объединениях  п.клуба. 

      Это -  хорошо оснащенное, чистое, светлое помещение. Когда заходишь в него, сразу чувствуешь, что оно живёт творчеством ребят.
В «Искре» основным направлением деятельности остается техническое творчество и прикладное искусство (д. объединения начального технического моделирования и конструирования, «Юные техники», «Сударушка», «Мастерилки»).
Подростковый клуб сотрудничает с учреждениями и социальными организациями: МБОУ СОШ №101, МБОУ СОШ №99, МБОУ ДОД ЦДТТ, ЭБЦ, Центром социальной защиты населения, ООО «Мебель Дона».
Методические рекомендации, образовательные программы для разнообразных детских объединений, подготовка преподавательских кадров и актива учащихся; организация массовых мероприятий, широкая пропаганда деятельности подросткового клуба – вот далеко не полный перечень услуг, предоставляемых учреждением дополнительного образования по месту жительства.
Ежегодно большое количество детей принимает участие в проведении районной и городской выставок детского творчества, показывая своё мастерство в области изобретательного искусства, технического и прикладного творчества. 

За прошедшие 3 года деятельность клуба была отмечена победами на городской выставке технического и декоративно-прикладного творчества: Дипломами 1 и 2 степени удостоены 42 учащихся,25 учащихся – Дипломами 3 степени. 

Результативность деятельности подросткового клуба подтверждается и участием ребят  в районных и городских мероприятиях. В 2012 году на городском конкурсе стенгазет «Улица, на которой я живу» коллектив «Искры» занял 2-ое место, команда «Юные техники» заняла первое место на городском конкурсе «Планета мастеров», а в марте 2013 года наши ребята заняли первое место в номинации «Самый интеллектуальный проект» городского конкурса «Юные Кулибины» и увидели себя в телевизионной программе. В прошлом уч. году участвовали в городском конкурсе военного рисунка, а также в конкурсе, посвященном 50-летию полета Гагарина в космос.  В настоящее время участвуем в городском конкурсе рисунка «Моя будущая профессия». Обучающиеся творческих объединений НТМ уже 2 года участвуют во Всероссийском конкурсе «Фестиваль науки и техники Юга России», за что получают Благодарственные письма.  
Обучающиеся творческих  объединений технического моделирования последние два года (2011-2012 гг.) участвуют  в региональном этапе Всероссийского конкурса творческих проектов  «Мой атом», получают дипломы от  Информационного центра по атомной энергии. 
Коллективу подросткового клуба «Искра» был вручен сертификат за участие в Городской акции «Рождественский перезвон 2012 - 2013» и успешную реализацию благотворительных инициатив от Ростовского союза детских и молодежных организаций. В этом 2013 году подростковому клубу «Искра»  было вручено Благодарственное письмо за оказание помощи в организации и проведении социального проекта «Кто, если не ты?»  совместно с детско - молодежным общественным объединением «Команда XXI века».
В текущем 2013 году обучающиеся детских объединений были награждены грамотами за активное участие в городских конкурсах «Звездные дали» и городском фестивале «Донская радуга», посвященном международному Дню защиты детей.
 В прошлом 2012 году обучающиеся под. клуба  приняли активное участие в Городской выставке технического и декоративно - прикладного творчества «Страна, в которой правит детство» где получили 15 дипломов 1-й, 2-й и 3-ей степени.
Все эти достижения благодаря педагогическому мастерству и терпению педагогов дополнительного образования. Коллектив «Искры» очень творческий. Каждый педагог старается привнести в творчество что-то новое и оригинальное, расширить рамки своего объединения.

Здесь никогда не откажут ребёнку в его желании заниматься любимым делом, ему никогда не скажут, что такого кружка нет, потому что мало желающих.

В кружках технического творчества ведутся не только уроки технического моделирования, но и выжигание по дереву, ИЗО, художественное выпиливание, роспись по дереву, гипсу, ткани. А ещё ребята вышивают картины бисером, девочки могут заниматься вязанием, шитьём, изготовлением мягкой игрушки. И всё это многообразное творчество -  от замысла к воплощению происходит под руководством педагогов дополнительного образования Бурдиной Т.А. и Филатовой Н.М.
В детских объединениях прикладного творчества «Мастерицы» и «Сударушка» под руководством  талантливого педагога Васильевой Л.И. детей дошкольного и младшего школьного возраста научат создавать из разных обрезков материи, шерсти, ниток веселых и потешных кукол, лепить из пластилина, соленого теста, глины затейливых игрушек, познавать технику оригами, мастерить из соломки, рисовать и апплицировать.  Здесь доминирующей формой проведения занятий является игра: сказочное повествование, игровые ситуации, ролевые игры, игры-импровизации и т.д.
Дети среднего и старшего возраста изучают и выполняют народные костюмы русских губерний, знакомятся с фольклором разных народностей.
Подростковый клуб оборудован аудио-видеотехникой, компьютерами, принтером, наборами инструментов и различными материалами для организации технического творчества и досуговой деятельности детей и подростков.
В коллективе создаются и поддерживаются комфортные толерантные взаимоотношения, способствующие гуманному творческому взаимодействию педагогов, детей и их родителей.

НАШИ ДОСТИЖЕНИЯ

(2008/09  --  2011/12 годы)
Дата и время проведения: 22.03.12.

Место проведения: подростковый клуб «Искра»

Цель проведения:
Создание благоприятных условий для реализации внутреннего потенциала детей, их саморазвития, личностного становления.

Задачи:

-- воспитание активных творческих людей, любящих свою Родину;

-- развитие интереса к природе, формирование бережного отношения к ней, расширение и укрепление знаний об экологии.

Характер мероприятия: конкурс

Возрастная категория: 7-12 лет

Приглашенные: обучающиеся детских объединений, педагоги д. о., методисты ЦДТ.
Предполагаемый результат:

- проявление детской артистичности, раскованности, самостоятельности, выработка дикции;

- достижение отдыха и веселого настроения, формирование отношения к земной природе, как к части мироздания.
