Муниципальное Бюджетное Образовательное Учреждение Дополнительного Образования Детей  «Центр Детского Творчества» Ворошиловского Района Города Ростова-на-Дону

Корпус «Звёздный»
                          Адрес:

                     ул. Добровольского,   

                     д.36/2, оф.73
ВАС ПРИВЕТСТВУЕТ ПОДРОСТКОВЫЙ КЛУБ «ЗВЁЗДНЫЙ»!!!

   Основной целью деятельности нашего клуба является организация досуга детей.

На базе клуба уже не первый год работают следующие творческие объединения:

-группа  развития дошкольников и младших школьников «Буквоешка» (6-9 лет),

-кружок английского языка «Всезнайка»,
- объединение «Искусство вокала»,
-объединение «Гитара»,
-кружок по квиллингу «Волшебный завиток»,
- кружок «Сказочная мастерская»

Познакомимся поближе?!
Группа  развития дошкольников и младших школьников «Буквоешка»
Дошкольный и младший школьный возраст – яркая, неповторимая страница в жизни каждого человека. Каждый дошкольник и младший школьник – маленький исследователь, с радостью и удивлением открывающий для себя мир. Важно не дать угаснуть стремлениям ребёнка и способствовать их дальнейшему развитию. Порой мамам не хватает сил, времени и терпения, чтобы развивать своего ребёнка. Поэтому мы организовали такие занятия, на которых Вашего ребёнка возьмут под крыло опытные и заботливые педагоги-воспитатели и детский психолог. Вместе с Вашим ребёнком мы учим азбуку и счёт, осваиваем чтение, познаём окружающий мир, развиваем творческие навыки лепки и аппликации и многое другое. 
Ваш ребёнок умный и талантливый, и мы докажем Вам это!

Кружок английского языка «Всезнайка»

Наша задача -  вовлечь ребенка в новую языковую среду, пробудить в нем интерес к изучению языка, развить речевые навыки, мотивировать  детей к позитивному отношению изучения иностранного языка.  

Дошкольники. Занятия проходят в игровой форме. Игра - особо организованное занятие, требующее напряжения эмоциональных и умственных сил. Являясь развлечением, отдыхом, игра способна перерасти в обучение и в творчество.

            К ребятам приходят в гости англоговорящие персонажи, играют с ними в различные игры, устраивают веселые конкурсы, забавные соревнования и            подвижные игры, тем самым формируя у детей навыки устной речи.

            Занятия проходят в легкой, комфортной и дружелюбной для ребят атмосфере.

Школьники. Для вас важно, чтобы обучение было четким и понятным, увлекательным, без скуки и без лишнего стресса? Что делать, если вы уже не раз изучали английский язык, зубрили слова и т.д.? А результата практического не добились?  Если вы ничего прямо сейчас не измените, то английский язык, столь необходимый в современном мире, так и останется для вас чем-то сложным, непонятным и неизвестным. Так что ждём вас!

Организация досуговой деятельности детей

Начинается учебный год, и вы уже не так часто уделяете время развлечениям? А во время каникул у родителей нет возможности разнообразить ваш отдых? Приходите к нам, и вашими постоянными спутниками станут смех, веселье и радость! Праздники, тематические вечера, музыкальные гостиные, конкурсно - развлекательные программы, викторины, круглые столы, диспуты, спортивные состязания, экскурсии, посещение аквапарка, развлекательного центра «Вавилония», кинотеатра «Чарли», центра атомной энергии  – вот далеко не полный список того, что мы вам предлагаем! У вас появится возможность проявить свои таланты, развить творческие способности, продемонстрировать свои ум, сноровку, мышление и логику. И, конечно же, вас ждут приятные сюрпризы!

Кружок по квиллингу «Волшебный завиток»

Если вы думаете, что квиллинг – это какая-то супер новая сложная техника в искусстве, то вы ошибаетесь. Техника квиллинга совершенно не сложна, а для создания произведений не нужно никаких умений и сложных материалов. Полоски цветной бумаги, клей и…зубочистка – это весь набор для создания прекрасных открыток, портретов, фоторамок и многого другого. Главное-полет вашей фантазии.
Кружок «Сказочная мастерская»

Оглянитесь вокруг… Каждый день мы видим много ненужных, на первый взгляд, материалов. Но если задуматься, немного пофантазировать, то из всего этого ненужного можно получить произведения искусства. Поделки из природных материалов, картона, бумаги и бросового материала, простые и объемные – вот что вы научитесь творить, посещая занятия в нашем кружке. 


