Аналитическая справка  

по осуществлению психологического сопровождения образовательного процесса в МБОУ ДОД ЦДТ Ворошиловского района  города Ростова-на-Дону

по состоянию на 01.06.2014года
Аналитическая справка  

по осуществлению психологического сопровождения образовательного процесса в МБОУ ДОД ЦДТ Ворошиловского района  города Ростова-на-Дону

     Психологическое  сопровождение осу​ществляется через взаимодействие с администра​цией, педагогами и другими работниками ЦДТ, представителями всех отделов, свя​занных с обеспечением процесса развития, вос​питания, образования, обучающихся по программам центра. Педагоги-психологи принимают участие в работе педсове​тов, научно-методических советов, педагогических консилиумов, методических объединений и др. 
Целью психолого-педагогического сопровожде​ния в Центре является создание условий для про​дуктивного личностного роста и самореализации участников образовательного процесса посред​ством психолого-педагогического сопровождения и содействия в личностном развитии. Во временном детском коллективе данная цель реализуется посредством решения следующих задач:

-  помощь в успешной адаптации детей и под​ростков;

-  гармонизация социально-психологического климата в учреждении;

- создание социально-психологической ситуации развития  индивидуальности ребенка;

-  поддержание и сохранение психического и личностного здоровья детей, педагогов и других участников образовательного процесса;

-  развитие у обучающихся, воспитанников уч​реждения способности к самоопределению и са​моразвитию;

-  оказание помощи обучающимся, воспитанни​кам Центра в определении своих возможнос​тей, исходя из способностей, склонностей, интере​сов, состояния здоровья;

-  приобретение воспитанниками Центра психологических знаний, умений и навыков, необ​ходимых для получения профессии, развития ка​рьеры, достижения успеха в жизни;

-  помощь педагогическим работникам в осу​ществлении эффективного процесса воспита​ния и обучения, развития у детей способности и стремления к взаимопомощи, толерантнос​ти, милосердию, ответственности и самостоя​тельности.
       Основными направлениями деятельности психологической службы Центра являются:

• психологическая помощь участникам образо​вательного процесса, сопровождение их в процес​се решения задач образования и развития.
Психологическая помощь участникам образова​тельного процесса и их сопровождение
Психологическая помощь осуществляется по направлениям:

•  диагностика;

•  психологическое просвещение и профилактика;

•  консультативная деятельность.
Психологическая диагностика
Основной задачей данного вида деятельности является диагностика развития личности воспитанников творческих объединений ЦДТ, а также личностных и профессиональных особенностей педагогов. 

      Углубленное психолого-педагогическое изучение обучающихся происхо​дит на протяжении их участия в образовательных программах центра для определения индивиду​альных особенностей и склонностей личности, ее потенциальных возможностей в процессе обуче​ния и воспитания, в профессиональном самооп​ределении, а также для выявления причин и ме​ханизмов нарушений в обучении и развитии.

Диагностическая работа проводится как с отдельными обучающимися и воспитанниками, так и с группами обучающихся в различных творческих объединениях.

В русле психодиагностического направления педагоги-психологи решают следующие конкрет​ные задачи:

•   Изучение особенностей детей, их интересов, способностей и склонностей с целью обеспечения индивидуального подхода в процес​се воспитательной работы, помощи в профессио​нальном и личностном самоопределении.

•   Диагностика общения детей со взрослыми и сверстниками, выявляют психологи​ческие причины нарушений общения.

•  Диагнос​тику различных отклонений в психическом разви​тии для определения нарушений, имеющих пре​имущественно медицинскую и дефектологическую природу, с целью составления заключения о воз​можности продолжения участия ребенка в обра​зовательной программе Центра.

    С  2011 по 2014 год психологической службой ЦДТ проведены следующие диагностические исследования детей и подростков, посещающих творческие объединения ЦДТ.

«Изучение психологической оценки развития способностей и обученности воспитанников».
Данное исследование проводится в каждом учебном году для мониторинга 

способностей и обученности воспитанников творческих объединений. 

При сравнении критериев педагогической оценки в отдельности (по итогам каждого учебного года), с наибольшим уровнем развития в коллективах в целом оказалась креативность (способность творчески подходить к работе), а менее - знание композиции и основных терминов. Все средние показатели педагогической оценки коллективов в целом имеют хороший и высокий уровни развития способ​ностей и обученности воспитанников. Также по всем критериям педагогической оценки отмечается стабильный рост средних пока​зателей у обучающихся. Это свидетельствует о благоприятном климате, сложившемся в коллективах и профессионально грамотно проводящейся учебно-воспитательной работе педагогов.

Анкетирование воспитанников по методике Н.Н. Кушнарева «Индекс воспитанников учащихся». 

    В исследованиях  по изучению различных аспектов воспитанности обучающихся (нравственного, эстетического, экологического, трудового, экономического) по тестовой методике «Индекс воспитанности» ежегодно принимают  участие все коллективы ЦДТ. 

     В марте 2012 года проведено изучение степени сформированности пяти аспектов воспитанности обу​чающихся творческих объединений, а именно: нрав​ственного, эстетического, экологического, трудового и экономического.  В данном исследовании приняли участие более двухсот воспитанников ЦДТ. Исходя из полученных результатов анкетирования, можно сделать вывод, что общий средний уровень воспитанности обучающихся творческих объединений равен 85%, что соответствует достаточно высокому уровню воспитанности. Причём средние показатели уровней воспитанности средней возрастной группы выше, чем у старшей возрастной категории (87% и 79% соответственно).
      В течение 2011-2012 и 2012-2013 учебных годов  велось исследование дневников настроений воспитанников по психо-диагностической методике «Цветопись»,  целью которого было определить влияние занятий в творческих объединениях на психо-эмоциональное состояние обучающихся. Анализ результатов показал, что у основной массы воспитанников за время занятий в кружках улучшился эмоциональный настрой – он стал более радостным и тёплым. Это говорит о достаточно благоприятной атмосфере созданной на занятиях в объединениях ЦДТ.

  Выявление профессионально-направленных интересов и способностей воспитанников ЦДТ к различным видам деятельности.
    Исследование проведено в октябре-ноябре 2012 г., было охвачено 17 творческих коллективов ЦДТ, около 300 детей. В целом по результатам исследования можно сделать вывод о правильном выборе творческого направления воспитанниками и их родителями, так как он в большинстве своём соответствует интересам и способностям ребят.

          Наряду с самооценочно-рефлексивными методиками  для педагогов  с целью получения наиболее объективной картины их индивидуально-личностной зрелости  в апреле 2012 г. было проведено анкетирование родителей воспитанников ЦДТ по оценке деятельности руководителя детского объединения, которое посещает их ребёнок. Анализ его результатов показал, что:

· 95% родителей считают, что педагог принимает участие в воспитании учащихся. 

· На вопрос, знает ли педагог особенности вашего ребёнка, 91% родителей ответили утвердительно. 

· При ответах на остальные вопросы все без исключения родители отвечали только положительно, а именно, что:

- занятия в кружке доставляют радость ребёнку;

- педагог тактичен в общении с детьми. При этом он творчески подходит к своей работе и умеет оказать целенаправленное воспитательное  воздействие на ребёнка;

- ребёнок дома отзывается положительно о работе педагога;

·  Работу руководителя кружка 93% родителей оценили на «5» баллов и 7% - на «4» балла.

Таким образом, оценку педагогов ЦДТ родителями обучающихся можно охарактеризовать как положительную.
В 2011-2012 г.было проведено тестирование обучающихся на оценку стиля коммуникативной деятельности педагога, анализ результатов которого показал:

 - что стиль педагога ЦДТ отличает доброжелательность ко всем воспитанникам;

- заинтересованность в творческом развитии ребят;

- гибкость в разрешении возникающих конфликтов и проблем;

- стремление к непрерывному и двустороннему контакту (общению) с воспитанниками;

- поощрение их инициативы и творческих начинаний;

- открытое выражение своих чувств;

- дифференцированный подход к общению с разными возрастными категориями детей;

- индивидуальный подход к каждому из воспитанников.

         Таким образом, полученные результаты исследований дают право сделать вывод о доброжелательных и доверительных отношениях на занятиях педагогов ЦДТ, что способствует благоприятным условиям для творческого и духовно-нравственного развития обучающихся ЦДТ.
Психологическое просвещение и профилактика
Данный вид деятельности определяется необ​ходимостью развития у педагогов, вос​питателей, администрации учреждения, а также детей, подростков и молодежи потребности в пси​хологических знаниях, создания ус​ловий для полноценного личностного развития и самоопределения на каждом возрастном этапе, своевременного предупреждения возможных на​рушений в становлении личности и развитии ин​теллекта, формирования духовно-нравственных ценностей и установок на здоровый образ жизни.

 Психологическое просвещение и профилактика прово​дится через различные формы:

•  доклады, выступления на научно-методичес​ких советах Центра;

•  лекции, тренинги, семина​ры для педагогов.
Данные формы работы способствуют поддержанию благоприятного психологи​ческого климата в учреждении,  оптимизируют формы общения в педагогичес​ком коллективе (взрослый - взрослый), способствуют улучшению форм общения пе​дагогов с детьми (взрослый - ребенок), способствуют развитию коммуникативных на​выков профессиональной деятельности педагогов, способствуют предупрежде​нию и снятию психологической перегрузки членов педагогического коллектива.

      С 2011 по 2014 г. психологами ЦДТ для педагогов дополнительного образования проведено 48 бесед и лекций, 8 семинаров, 7 тренингов

  • программы дополнительного образования психологической направленности для воспитанников творческих объединений ЦДТ:
  программа занятий по духовно-нравственной культуре; 
  программа тренинговых занятий на детских оздоровительных площадках в период летних каникул «Здоровое лето»;

  программа дискуссионных встреч «Я хочу жить», «Как сказать НЕТ»;
  программа ранней профилактики наркозависимости «Сладкая ловушка»;
  программа профилактических бесед «Учимся справляться с эмоциями», 
  «О полезных и вредных привычках».
    Участие в перечисленных программах позволяет воспитанникам творческих объединений получить необходимые навыки конструктивного взаимодействия с миром взрослых и сверстников, повысить самооценку, уверенность в себе, отреагировать негативные эмоции и социально-опосредованные страхи, сформировать ценностные ориентации на здоровый образ жизни  и др. 

Консультативная деятельность
Данный вид деятельности направлен на кон​сультирование взрослых и детей по вопросам раз​вития, обучения, воспитания в условиях образо​вательного учреждения.
В русле консультативной деятельности специа​листы психологической службы решают  следующие конкретные задачи:
•   консультируют администрацию центра, воспитателей и др. по пробле​мам обучения и воспитания детей.
•  проводят индивидуальное и групповое кон​сультирование участников образовательного про​цесса по проблемам обучения, личностного раз​вития, жизненного и профессионального самооп​ределения, взаимоотношений со взрослыми и сверстниками, самовоспитания, по проблемам об​щения.
•  способствуют повышению психологической культуры педагогов, родителей, путем проведения индивидуаль​ных и групповых консультаций, участием в педсо​ветах, методобъединениях, собраниях, чтением лекций и др.
•  выступают в качестве экспертов-консультан​тов при решении вопросов о психическом состоя​нии, особенностях психического развития ребен​ка по запросу администрации с целью вынесения решений, связанных с определением возможнос​ти продолжения участия в образовательной про​грамме и дальнейшего пребывания ребенка в Центре.
     Созданная система психолого-педагогическо​го сопровождения отвечает приоритетным направ​лениям, целям и задачам развития Центра на бли​жайшие годы. Такая система на сегодняшний день является оптимальной для создания в коллективах  воспитанников творческих объединений Центра свободного, креативного, созидательного, безопасного образовательно-развивающего про​странства. Служба пси​хологического сопровождения является важным связующим звеном всех структурных под​разделений и поэтому постоянно развивается, его направления расширяются и изменяются в соответ​ствии с новыми направлениями развития Центра детского творчества.
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