«Золотая рыбка»
       Возраст: 5-12 лет.

       Эта сказка для детей, имеющих проблемы с поведением: не​достаточная внимательность, чрезмерная подвижность, агрессив​ность. Рекомендуется использовать при работе с детьми 5-12 лет в процессе индивидуальной или групповой работы. Сказка иллюстрирует работу педагога с детским коллекти​вом: помогает решить проблемы во взаимоотношениях с други​ми, понять ценность и важность партнеров по общению.
Возможные вопросы при анализе сказки:
1. О чем эта сказка?
2. Нарисуйте главного героя сказки.
3. Какой характер был у Волнистого Хвостика в начале сказки?
4. Знакома ли вам такая ситуация, в которую попали Волни​стый Хвостик и его друзья?
5. Почему друзья решили обратиться за помощью к Зеркаль​ному Карпу?
6. Что сделал Зеркальный Карп для разрешения конфликтной ситуации?
7. Что понял Волнистый Хвостик после путешествия с Кар​пом? Как он изменился?
8. Чему научила нас эта сказка?
Технологии использования сказки:
— анализ;
— рассказывание;
— сочинение (дополнение) сказки, которое можно сделать, ответив на вопросы: какие еще предметы видели рыбки на дне моря и чем они были удивлены;
— рисование;
— драматизация: разыгрывание в ролях эпизодов сказки;
— использование кукол
        В теплом Черном море жила стайка золотых рыбок. Их было так много, что в течение дня они успевали и весело провести время, и поспорить друг с другом. Все рыбки очень любили путешествовать по морю и искать необыкновенные камушки, кораллы и ракушки.
Самым шустрым в стайке был Волнистый Хвостик. Он пла​вал быстрее друзей и поэтому все, что встречал на своем пути, рассматривал очень невнимательно. После путешествий рыбки всегда собирались вместе и рассказывали друг другу о своих удивительных находках. Волнистый Хвостик выслушивал друзей, а потом начинал громко смеяться над ними:
— Вы увидели только по одному предмету, а я — пять; вы проплыли по одному километру, а я за это же время преодолел целых три.
Но как только рыбки начинали объяснять, чем же удивитель​на одна их находка, Волнистый Хвостик замолкал, потому что он ничего необычного и интересного в своих ракушках и кораллах не замечал.
Однако, немного помолчав, Волнистый Хвостик с возмуще​нием начинал обвинять своих друзей:
— Ты не показала мне изгиб этой ракушки,— говорил он Золотой Спинке.
— А ты не обратил моего внимания на удивительный цвет этого коралла, — упрекал он Красного Плавничка.
— И вообще, вы постоянно отстаете от меня, — добавлял Хвостик, глядя на всех.
Рыбки растерянно замолкали, веселье исчезало, и они тихо расплывались по своим домикам.
Однажды, когда друзьям надоело слушать постоянные уп​реки, они решили найти большого Зеркального Карла:
— Попросим его отправиться в путешествие вместе с Хвос​тиком на пару дней, а сами уплывем в другую сторону. Пусть Волнистый сам отвечает за свои поступки. А если он снова начнет нас стыдить, покажем ему настоящего виновника всех проблем.
       Сказано— сделано. Несколько дней Зеркальный Карп пла​вал рядом с Волнистым Хвостиком. Хвостик видел свое отраже​ние и был этим очень доволен. Он и не заметил, как друзья сно​ва остались далеко позади. Когда путешествие окончилось, рыбки собрались вместе и стали делиться новыми впечатлениями.
— Я видел серебристый коралл, — сказал Толстый Лобик. — Он удивителен тем, что светится даже в темноте.
— А я видела огромную ракушку. Она была такая большая, что вся наша стайка могла бы в ней поместиться, — поделилась с друзьями Золотая Спинка.
— А я, — стал говорить Красный Плавничок, — я...
— «А я, а я...», — прервал его Волнистый Хвостик. — Вот я видел пять таких ракушек и десять таких кораллов. И вообще, вы снова бросили меня.
         Вдруг он увидел, что говорит не друзьям, а своему отраже​нию в зеркале: это дядюшка Карп близко подплыл и остановил​ся между ним и остальными рыбками. Внезапно Волнистый Хво​стик понял, что все недовольство, которое он выражает друзь​ям, он говорит себе: ведь это он вечно торопится и не рассмат​ривает каждую свою находку так же внимательно, как они.
Хвостик замолчал и быстро уплыл. Два дня его никто не видел, а на третий он подплыл к стайке и сказал:
— Извините меня, друзья. Я многое понял и больше не ста​ну ругать и обвинять вас в своих ошибках.
С тех пор, если Волнистый Хвостик хотел увидеть что-то ин​тересное, он плыл медленно и рассматривал все дары моря очень внимательно, любуясь их неповторимостью и красотой. А если он хотел порезвиться, то плыл быстро-быстро и получал от этого огромное удовольствие. Со временем все забыли, ка​ким сварливым был Волнистый Хвостик. С ним стало интересно и увлекательно плавать, разыскивать удивительные камушки, ракушки и кораллы, делиться впечатлениями и просто дружить.
*
«Котенок»
Возраст: 7-17 лет.

        Сказка для тех, кто имеет проблемы в общении с окружаю​щими, чувствует себя одиноким и беззащитным и, как следствие, становится агрессивным. Рекомендуется использовать в процес​се индивидуальной и групповой работы с детьми и подростками в возрасте 7-17 лет. Сказка иллюстрирует задачи работы педагога: интегри​ровать в коллектив обособившегося члена, помочь изменить отношение к нему и закрепить новый, конструктивный стиль взаимоотношений, основанный на взаимном принятии и сотруд​ничестве.
Возможные вопросы при анализе сказки:
1. Нарисуйте котенка таким, каким вы его увидели.
2. Какая часть сказки показалась вам наиболее яркой? Что вас в ней привлекло?
3. Как вы думаете, почему дети называли котенка Злым?
4. Был ли он Злым на самом деле?
5. Знакома ли вам такая ситуация и те чувства, которые ис​пытывал котенок?
6. Как девочка смогла подружиться с котенком? Почему ей это удалось?
7. Сразу ли поверили дети в изменение характера котенка? Почему?
8. Чему мы можем научиться у этой сказки?
Технологии использования сказки:
— анализ;
— рассказывание;
— рисование;
— проигрывание в ролях и с помощью кукол.

          Жил-был на свете маленький серый котенок по имени Мурзик. Всю свою жизнь он провел в подвале большого дома и выходил оттуда только для того, чтобы найти еду или погоняться по двору за красивыми бабочками. Котенок был таким симпа​тичным, что многие дети хотели его погладить и взять на руки. Но как только они подходили ближе, Мурзик шипел и царапался своими острыми коготками. Испуганные дети убегали домой, а серый котенок возвращался в темный и холодный подвал.
Со временем на него перестали обращать внимание, и если какой-нибудь незнакомец все-таки подходил близко, дети гром​ко кричали:
— Не трогайте его! Это Очень Злой Котенок. Он сильно ца​рапается.
Однажды в доме поселилась девочка Маша. Она вышла во двор и увидела серого котенка.
— Какой хорошенький! — воскликнула девочка и подошла ближе.
— Только не трогай его, — посоветовал ей маленький маль​чик. — Этот котенок всех царапает. Он Очень Злой.
Маша внимательно посмотрела на Мурзика и сказала:
— Это не злой, а Очень Испуганный Котенок. Наверное, ког​да-то его сильно обидели, с тех пор он всех боится, поэтому и царапается, защищаясь.
— Но так он никогда не найдет себе друга и останется оди​ноким, — сказал мальчик.
— А я знаю, как с ним подружиться,— улыбнулась Маша и побежала домой.
Через несколько минут она вынесла блюдечко с молоком и поставила его на землю.
— Кис-кис-кис, — позвала девочка Мурзика и отошла в сто​ронку.
Котенок услышал слова девочки, вышел из подвала и очень медленно подошел к блюдцу. Он внимательно осмотрелся по сторонам и, не увидев опасности, выпил вкусное молоко.
Каждый день Маша поила котенка и все ближе и ближе под​ходила к нему. Уже через неделю Мурзик разрешил ей дотро​нуться до своей мягкой спинки, а еще через месяц они так под​ружились, что стали вместе бегать по двору и играть с мячиком.
Незаметно наступила осень, подули холодные ветра, и де​вочка решила взять котенка к себе домой. Впервые за многие месяцы Мурзик пошел на руки к человеку. Испуганными глазами он смотрел по сторонам, но не убегал. В новой квартире котенка накормили, помыли, и когда Мурзик высох, оказалось, что шер​стка у него не серая, а белая и блестящая.
Через несколько дней девочка с котенком снова вышли на улицу. Во дворе играли дети. Они увидели Машу, побежали к ней, но вдруг остановились: маленький котенок мог снова их поцарапать. Маша улыбнулась друзьям и сказала:
— Вы можете погладить его, если хотите. Мурзик больше не царапается.
Дети с опаской и недоверием подходили к котенку и дотра​гивались до его шерстки. Но он действительно не царапался.
— И совсем этот котенок не Злой, — с удивлением сказали они друг другу, — а Добрый и Красивый.
— Совершенно верно, — улыбнулась Маша. — Это Очень Добрый Котенок.
*
«Колючка»
Возраст: с 7лет.

           Эта сказка для работы с теми, кто испытывает чувство ост​рого одиночества и, как следствие, становится агрессивным и замкнутым. Трудности героини сказки: непринятие своего окру​жения, фантазирование, защищающее её от реальности. Реко​мендуется использовать в процессе индивидуальной и группо​вой работы  как с детьми и подростками школьного воз​раста, так и взрослыми. Сказка способствует социализации и иллюстрирует работу педагога с членами коллектива: помочь ощутить себя единым целым и пережить радость взаимного принятия. Кроме того, сказка способствует принятию реальности, способствует рас​крытию личностного потенциала и самореализации.
Возможные вопросы при анализе сказки: 

1.О чем эта сказка?
2. Почему Колючка казалась себе одинокой?
3. Кто помог Колючке изменить взгляд на жизнь? Каким об​разом?
4. Что она сделала, чтобы расцвести?
5. Знакома ли вам такая ситуация и те чувства, которые ис​пытывала Колючка?
6. Как можно помочь человеку, похожему на сказочную Ко​лючку?
7. Чему мы можем научиться у этой сказки?
 Нарисуйте наиболее запомнившуюся вам картину сказки.
Технологии использования сказки:
— анализ;
— рассказывание;
— рисование;
— проигрывание сказки в ролях, в песочнице, с помощью кукол.
        На большой солнечной поляне росла одинокая Колючка. Ко​нечно, она росла там не одна: вокруг было много цветов и трав, но Колючке казалось, что на свете она одна-одинешенька, а если кто и растет рядом, то только одни репейники.
Поэтому Колючка ни с кем не дружила. Она часто смотрела в синее небо и размышляла: «Вот небо — большое, чистое и свет​лое, а вот солнце — теплое, ласковое и нежное, но они так далеки от меня, так недосягаемы. А я одинока и привязана к земле». Она думала так изо дня в день и все больше сжималась от одиночества, и все тверже становились ее иголки.
        Но однажды утром Колючка проснулась от чьего-то нежного прикосновения. Она посмотрела по сторонам и увидела Солнеч​ный Лучик.
— Привет, — сказал он ей. — Уже середина лета, все цветы цветут, а ты о чем думаешь?
— Что значит — цветут? — удивилась Колючка. — Я об этом ничего не знаю,
— А ты посмотри вокруг и увидишь, — улыбнулся Лучик.
Колючка оглянулась и впервые заметила, на какой большой, светлой и красивой поляне она растет. Рядом шелестели цве​ты — яркие и нежные, легкий ветерок ласково касался их и что-то нашептывал, а вокруг летали птицы и пели веселые песни.
— Как же так? — удивилась Колючка. — Здесь такая инте​ресная жизнь, а я ничего не видела, смотрела только в себя и грустила от одиночества. Как глупо!
— Лучик! — воскликнула она. — Помоги мне стать такой же красивой, как эти цветы. Я очень хочу стать красивой!
— Но это же просто, — ответил ей Лучик, — доверься миру, открой ему себя, и все случится само собой!
— Как это?— подумала Колючка, но все же выпрямилась, посмотрела по сторонам и улыбнулась.
И вдруг все цветы улыбнулись ей в ответ. Колючка поше​велила корнями и почувствовала, как земля поит ее своими во​дами, подняла голову и увидела, как ей улыбается солнышко, пошевелила листиками и ощутила ласковое прикосновение ве​терка. Птицы спели ей красивую песню, и Колючка расцвела
— Расцвела! Я расцвела!— воскликнула она.— Спасибо тебе, Солнечный Лучик. Как же здесь хорошо!
И красавица Колючка радостно затрепетала - у нее начина​лась Новая Жизнь.
*
Цветик-семицветик
Возраст: 6—9 лет.
Направленность: Трудности обучения в школе, кон​фликты с учителем, трудности освоения письма.
Ключевая фраза: «Вечно она ко мне придирается!»
ВОПРОСЫ  ДЛЯ ОБСУЖДЕНИЯ
Что чувствовал Женя по отношению к учительнице?
Почему Женя во сне решил отдать цветик-семицветик?
Из-за чего и как изменилось отношение Жени к учительнице?
Почему Женя решил научиться писать без всякого волшебства? 

Согласен ли ты с ним? Как это сделать?
       Далеко-далеко в большом городе жил-был самый обычный мальчик. Звали его Женя, он был чем-то по​хож на тебя. Ему было десять лет и, как и все дети, он ходил в школу. Ему нравилось ходить туда, ведь у него там было много-много друзей. Каждое утро при встре​че они хлопали друг друга портфелями по спине и весе​ло бежали в класс.
И все было бы замечательно, но никак не получалось у Жени красиво писать. Буквы заваливались то влево, то вправо, а слова наезжали друг на друга и никак не хотели становиться в ряд. На уроке он так торопился скорее записать в тетрадь условие задачи, что иногда и сам потом не мог понять, что же он написал. Самого Женю это не очень расстраивало, потому что вечером после уроков можно позвонить Другу, и он всегда ска​жет, что было в условии. Но строгая, никогда не улыба​ющаяся учительница все время ругала Женю, показы​вала его тетради всему классу и говорила, что Женя со​всем не старается и пишет «как курица лапой». От этого у Жени на глаза наворачивались слезы, а руки сжима​лись в кулаки, ему хотелось выбежать из класса, хлоп​нуть дверью так, чтобы во всей школе зазвенели стек​ла. А самое неприятное заключалось в том, что задачи
он стал решать гораздо хуже и медленнее, чем раньше, потому что все время старался уследить за буквами и цифрами и забывал об условии задачи.
Однажды прекрасным воскресным денем они вме​сте с мамой и папой пошли гулять в парк. По дороге они весело шуршали сухими листьями на дорожках — ведь была осень,— любовались на уток в пруду и ели моро​женное. А когда они возвращались домой, Женя вдруг увидел свою учительницу. Она гуляла в парке с мальчи​ком, почти таким же, как Женя, только он не шуршал осенними листьями в парке и не бегал наперегонки с другими детьми, он тихо сидел в коляске, а мама катила ее по дорожке.
Той ночью Жене приснился сон, что он идет по полю среди множества разных цветов. И вдруг среди них он увидел один цветок, у которого было семь ле​пестков разного цвета. Женя сразу понял, что нашел тот самый волшебный цветик-семицветик, который выполняет любые желания. Женя хотел сразу же за​гадать себе взрослый велосипед с семью скоростями, но вспомнил, что у него уже есть такой. Тогда он поду​мал, что было бы хорошо, если бы его каракули пере​стали быть каракулями, а превратились бы в ровные строчки, как у его соседки по парте Маринки, чтобы учительница перестала наконец его ругать. Но поду​мал, что красиво писать он должен научиться непре​менно сам, без всякого волшебства, потому что он мо​жет это сделать сам, а волшебство помогает только тог​да, когда человек сам не может чего-то сделать. И тут Женя вспомнил, что у его учительницы есть сын, ко​торый не может ходить, и решил, что цветик-семицве​тик нужно, конечно, отдать ей.
Утром Женя проснулся очень рано, мама и папа еще спали. Он сделал из цветной бумаги цветик-семицветик.  И в школе отдал его учительнице. Первый раз Женя видел свою учительницу такой: она улыбалась, а глаза у нее были такими же добрыми, как у мамы.
*
Медвежонок и Старый Гриб
Возраст: 6— 11 лет.
Направленность: Трудности в учебе: неусидчивость, нежелание работать со сложным материалом, неуме​ние концентрировать внимание. Нежелание учиться.
Ключевая фраза: «Не могу я учиться!»
ВОПРОСЫ ДЛЯ ОБСУЖДЕНИЯ
Почему Медвежонку было Трудно учиться?
В чем заключалось «волшебство» заклинания?
Почему вдруг Медвежонку понравилось учиться?
Что значит «Как захочешь, так оно и будет», согласен ли ты с этим?
        Жил-был на свете маленький Медвежонок, хотя не такой уж и маленький, ведь он уже ходил в первый класс настоящей звериной школы. Поэтому каждое утро мама -медведица отводила его за лапу в школу. Вообще он любил туда ходить, — правда, только из-за перемен. На переменах он бегал с другими медвежатами напере​гонки, кувыркался с ежами, дергал белочек за хвосты — в общем, веселился.
Но вот когда начинался урок, школа становилась не​выносимой пыткой. Вы могли подумать, что он был глу​пый или ленивый, но это не так. Сначала он всегда слу​шал, делал, что ему говорили, а потом ему вдруг стано​вилось скучно, и тогда он смотрел в окно на птиц и с завистью думал: «Вот хорошо им, летают туда-сюда, все видят, и делать ничего не надо; почирикал там, почири​кал здесь и дальше полетел. Вот стать бы птицей...» На этом месте его обычно прерывала учительница, кото​рая говорила, что он отстал и задерживает весь класс. Медвежонок принимался выполнять задание дальше, но что-то вечно не сходилось, не удавалось. Тогда Медве​жонок поднимал руку и просился выйти, чтобы немного побегать по школе, или пытался тихонько залезть в портфель, чтобы слизнуть с бутерброда мед. Так было всегда.  Но вот однажды учительница-сова сильно разозли​лась на Медвежонка, даже стала громко ругаться, чего не делала никогда. И белочки вдруг как затараторят все вместе: «Как же ты надоел, Медвежонок, сам не учишь​ся и другим мешаешь!  А зайцы им вторили: «Вечно учи​тельница на тебя отвлекается!». Ежик зло прошипел в углу: «Надо выгнать его из школы, все равно не хочет учиться!». Все ругались, шипели, махали лапами и не​дружелюбно поднимали хвосты.
Медвежонок заткнул лапами уши и побежал прочь из класса. Долго он бежал прямо в лес, не разбирая до​роги, остановился в самой чаще, сел на пень и горько-горько заплакал. Крупные слезы капали на землю, вок​руг пня, на котором он сидел, образовалась огромная лужа. А Медвежонок все не унимался, так ему было горько, обидно и плохо.
Слезы Медвежонка разбудили Гриба-боровика, хо​зяина леса. Пофыркивая и стряхивая с себя капли, Гриб вылез из-под земли. «Уф-уф, кажется дождь начинает​ся»,— сказал Гриб и открыл зонтик. Затем он поднял глаза в небо и увидел солнце. «Странно, такой сильный дождь и такое яркое солнце». Но тут он обернулся и увидел рыдающего Медвежонка. «Ты чего это здесь сырость разводишь?!»
Медвежонок сначала очень испугался говорящего Гриба, но присмотрелся и понял, что Гриб добрый, ста​рый и, наверное, мудрый, Медвежонок рассказал Гри​бу о своих бедах и о том, как разозлил учительницу, и о том, как все шипели, рычали и ругались на него. «Что же мне делать? Вот я вроде хочу все задание сделать, но никак не могу, мне становится скучно и неинтересно. Что же мне может помочь? У-у-у»,— вновь заплакал Медвежонок.
Гриб действительно был очень мудрый. Он подумал и сказал: «Ну ладно, ладно, хватит реветь. Я знаю, как твоему горю помочь. Есть такое волшебное заклинание, которое любую работу делает интересной и не дает от нее оторваться». Медвежонок с надеждой посмотрел на Гриб и даже слез с пня, чтобы все как следует расслы​шать. А Гриб продолжал: «Вот как только ты замечаешь, что тебе стало трудно, скучно и неинтересно, скажи про себя три раза старинное заклинание «Фанты-санты-манты-чих», и сразу же все изменится.
Пока Медвежонок шел домой, он все время повто​рял заклинание, чтобы не забыть ни словечка.
Утром он быстро собрался и очень торопился в шко​лу, так, что даже удивил маму-медведицу; ему очень хо​телось проверить, подействует заклинание или нет.
Медвежонку, конечно, было немножко стыдно воз​вращаться туда после вчерашнего, но теперь он наде​ялся, что все изменится.
Первым уроком в этот день была математика... Зве​рята решали задачки и примеры. Медвежонок сделал 2 примера, а задача никак не выходила, и вдруг он заме​тил, что глаза его смотрят в окно, на птиц, и думает он уже совсем не о задаче. Тогда он быстро три раза под​ряд (как велел Гриб) произнес про себя старинное зак​линание: «фанты-санты-манты-чих». Не заметил Мед​вежонок, как вновь сосредоточился на условиях зада​чи. Он так обрадовался, когда решил задачу не самым последним в классе, как это бывало всегда. «А заклина​ние-то действует! Спасибо тебе, Гриб-боровик»,— ра​достно думал Медвежонок. То же самое повторилось и на следующих уроках. А в конце дня учительница даже похвалила Медвежонка.
Всю следующую неделю заклинание помогало ему. И вскоре он стал выполнять задания почти самым пер​вым. Учительница хвалила его, говорила, что он очень способный. Однажды на перемене белочки (как всегда, в один голос) сказали ему, что теперь он самый лучший ученик и что им очень приятно с ним дружить. Ежик стал даже подходить к нему за советами. А в дневнике у Медвежонка часто появлялись пятерки, чему очень ра​довались родители-медведи. «Как же приятно и хорошо учиться и все всегда успевать»,— думал Медвежонок.
Однажды он заметил, что ему стало интересно вы​полнять самые трудные задания и без заклинания. И он перестал произносить его вовсе, но старого Гриба он часто вспоминал и говорил, обращаясь в мыслях к нему: «Спасибо тебе, Гриб, мне очень помогло твое заклина​ние. Ведь так здорово учиться и узнавать всегда что-то новое». Старый Гриб (тоже мысленно) отвечал Медве​жонку: «Да ты же знаешь, что дело не в заклинании. Просто ты сам захотел хорошо учиться. А как захочешь, так оно и будет. Вот оно и все колдовство». Так бормо​тал старый Гриб и исчезал, Медвежонок же, довольный и счастливый, садился за трудные, но интересные уро​ки, шепча себе поднос: «Как захочешь, так и будет».
*

Сказка о двух братьях и сильной воле
Возраст: 5—12 лет.
Направленность: Трудности самоконтроля. Нару​шения произвольности. Неумение управлять пове​дением.
Ключевая фраза: «Я не могу себя заставить»
вопросы для овсуждения
Почему первый брат потерпел поражение?
Что такое сила воли, как ее тренировал второй брат?
Какие испытания проходил второй брат? Как они связаны с силой воли?
Чем может тебе помочь сильная воля? 
Как ты её мог бы тренировать?
         Давным-давно в одной далекой стране жили-были два брата. Они жили очень дружно и все делали вместе. Оба брата хотели стать героями.
Один брат сказал: «Герой должен быть сильным и смелым» и стал тренировать силу и ловкость. Он под​нимал тяжелые камни, лазал по горам, плавал по бур​ной реке. А другой брат сказал, что герой должен быть упорным и настойчивым, и стал тренировать силу воли: ему хотелось бросить работу, но он доводил ее до кон​ца, ему хотелось съесть на завтрак пирог, но он остав​лял его на ужин; он научился говорить «нет» своим же​ланиям.
         Шло время, братья выросли. Один из них стал са​мым сильным человеком в стране, а другой— самым настойчивым и упорным, он стал человеком с сильной волей. Но однажды случилась беда: на страну напал страшный Черный Дракон. Он уносил скот, жег дома, похищал людей
Братья решили спасти свой народ. «Я пойду и убью Дракона»,— сказал первый брат. «Сначала надо узнать, в чем его слабость»,— ответил другой брат. «Мне не нужно знать, в чем его слабость,— сказал, силач,— Глав​ное, что я сильный». И он отправился к высокой горе, на которой стоял замок Черного Дракона. «Эй, Дракон! Я пришел победить тебя! Выходи на бой!— закричал силач. Ворота замка распахнулись и навстречу ему вы​шел страшный Черный Дракон. Его черные крылья зас​лоняли небо, его глаза горели, как факелы, а из пасти вырывался огонь. Увидев это чудовище, силач почув​ствовал, как страх входит в его сердце, он начал мед​ленно отступать от Дракона, а Дракон стал расти, расти и вдруг он щелкнул хвостом, и сильный брат превра​тился в камень.
Узнав о том, что случилось с силачом, его брат ре​шил, что пришел и его черед сразиться с Драконом. Но как его победить? И он решил спросить совета у Муд​рой Черепахи, которая жила на другом конце земли.
        Путь к этой черепахе лежал через три очень опас​ных королевства. Первым было королевство хочукалок. У человека, который попадал в это королевство, сразу появлялось множество желаний: ему хотелось получить красивую одежду, дорогие украшения, игрушки и ла​комства, но стоило ему сказать «хочу», как он тут же превращался в хочукалку и навсегда оставался в этом королевстве. У нашего героя тоже появилось множество желаний, но он собрал всю свою волю, и сказал им «нет». Поэтому ему удалось уйти из этой страны.
       Вторым было на его пути королевство тыкалок, жи​тели которого все время друг друга дергали и отвлека​ли от дел, поэтому в этом королевстве никто ничего не мог делать: ни работать, ни отдыхать, ни играть. Наше​му герою тоже захотелось начать дергать других за руки и приставать к прохожим, но он снова вспомнил о сво​ей воле и не стал этого делать. И хорошо поступил, по​тому что иначе он бы тоже стал тыкалкой и остался бы в этом королевстве.
        И наконец, третьим на его пути было самое страш​ное королевство — королевство якалок. Как только он вошел в это королевство, ему сразу захотелось закри​чать: «Я самый умный», «Я самый смелый», «Я самый красивый», «Я самый-самый...». И здесь ему понадоби​лась вся сила воли, которую он тренировал много лет. Он молча миновал и это королевство и оказался у дома Мудрой Черепахи.
— Здравствуй, Мудрая Черепаха,— сказал он.— Я пришел к тебе за советом. Пожалуйста, научи меня, как победить Черного Дракона.
 -  Победить Дракона может только человек с силь​ной волей,— ответила Черепаха.— Ты прошел три страшных королевства, значит, ты можешь сделать это. Чем сильнее воля человека, тем слабее страшный Дра​кон. Иди, ты победишь.
      И Черепаха закрыла глаза, а наш герой поклонился ей и отправился обратно в свою страну.
Он подошел к воротам замка, в котором жил Чер​ный Дракон, и вызвал его на бой. Дракон вышел из замка, расправил свои черные крылья и пошел на​встречу смельчаку. Герою стало страшно при виде чудовища, но он собрал свою волю и поборол страх, он стоял на месте и не отступал ни на шаг. И вдруг... страшный Дракон начал уменьшаться, он становился все меньше и меньше, пока совсем не исчез! Черепа​ха сказала правду: чем сильнее воля человека, тем сла​бее злой Дракон.
Как только Дракон исчез, рассыпался и его черный замок, а навстречу герою выбежали живые и невреди​мые жители страны, среди которых был и его брат. С тех пор они жили счастливо. Так сильная воля помогла ге​рою победить зло.
*
Сказка о непоседливой Обезьянке
Возраст: 5 — 9 лет.
Направленность: Неусидчивость. Трудности концентрации и сосредоточения. Гиперактивность. Ключевая фраза: «Я не могу усидеть на месте»
вопросы  для обсуждения
Что отличало Непоседу от остальных Обезьянок? 
Чем непоседливость мешала Обезьянке?
 Как Непоседа научилась быть неторопливой и вниматель​ной?
 Какой совет дал бы ей ты?
        В далекой и жаркой стране, где в лесу растут дере​вья с пышной листвой и высокие пальмы, жила малень​кая обезьянка, которую звали Непоседой. Она была очень подвижной, постоянно прыгала с дерева на дере​во и ни секунды не могла усидеть на одном месте. Эта непоседливость доставляла обезьянке много хлопот: другие обезьянки с ней не играли, потому что не могли за ней угнаться; ей приходилось есть неспелые фрук​ты, потому что она не могла неторопливо и вниматель​но выбрать себе хороший и спелый банан или ананас. Но самое обидное, что Непоседа не могла любоваться красотой окружающего мира и радоваться пению птиц, о которых ей рассказывали другие звери. И от этого ей было очень грустно.
Однажды в жаркий летний день все звери попрята​лись в норки, чтобы спастись от жары, и Непоседа ос​талась совсем одна. Ей было очень скучно и одиноко и совсем не хотелось прыгать и бегать, как обычно. Ее со​всем разморило на жарком солнышке, и тогда она по​удобнее устроилась на ветке дерева, закрыла глаза, рас​слабилась и стала засыпать.
И вдруг… она услышала необыкновенные звуки, похожие на прекрасную музыку,— это пели птицы. Непоседа никогда раньше не слышала ничего подобно​го и ей это очень понравилось. Потом она медленно от​крыла глаза и прямо перед собой увидела яркий, изу​мительно красивый цветок. Это было просто великолеп​но. Вдоволь налюбовавшись Цветком, обезьянка неторопливо перебралась на соседнюю пальму и выб​рала себе самый спелый банан: «Ах! Какой вкусный!». Непоседа была очень довольна. Еще бы, ведь она узна​ла столько интересного, чего раньше из-за своей непо​седливости просто не замечала.
Потом обезьянка не спеша спустилась на землю и подошла к своим друзьям, которые отдыхали поддере​вом. Она рассказала им о том, что с ней произошло и как она научилась быть неторопливой и внимательной. «Это так здорово!— сказала она,— теперь я могу любо​ваться цветами, слушать пение птиц и играть вместе со всеми». Друзья тоже порадовались за Непоседу, ведь теперь они могли вместе веселиться и узнавать много нового и интересного.
*
Гусеница-крапивница
Возраст: 7—11 лет.
Направленность: Низкая самооценка. Чувство неполноценности. Страх трудностей и неуспеха.
Ключевая фраза: «Я хуже всех! Я никому не нужен!»

ВОПРОСЫ ДЛЯ ОБСУЖДЕНИЯ
Почему плакала Гусеница? Что она чувствовала? 
С тобой когда-нибудь случалось похожее?
Что помогло Гусенице превратиться в Бабочку?
 Как ты думаешь, в настоящей жизни может случиться та​кая же история, как с Бабочкой?
         В одном лесу на берегу синего озера был луг. Каж​дый день около озера собирались его обитатели: пчелы и шмели, стрекозы и мотыли, жуки и кузнечики, мухи, комары; приползала туда и маленькая-маленькая гусени​ца. Когда все были в сборе, начинался бал. Ежедневно устраивались соревнования на лучший танец в воздухе.
     Вы спросите, причем здесь гусеница, ведь она не умеет летать. Да, конечно, не умеет. Но если бы вы зна​ли, как она хотела этому научиться. И каждый раз она приползала на праздник, чтобы хоть краем глаза взгля​нуть на чудные танцы-полеты и помечтать.
Вот и в этот день, когда почти все уже были в сборе, приползла наша гусеница и, как обычно, спряталась за листом лопуха.
Начался бал. В воздухе послышался шум крыльев: то взлетел первый танцор — толстый важный шмель. Но не успел он начать свой танец, как раздался голос мухи, обнаружившей маленькую Гусеницу: — А ты что здесь делаешь?
— Я просто хотела...— начала было Гусеница, но ее перебили:
— Что ты хотела? Что ты хотела? Зачем вообще ты пришла сюда, ты ведь противная никому не нужная Гу​сеница-крапивница, даже птицы тебя не едят. И ты не умеешь летать. Фу, какая гадкая, некрасивая Гусеница!
«Да, я бездарная, никому не нужная Гусеница. И я не умею летать»,— тихо подумала Гусеница и грустно поползла прочь с поляны под смешки и крики счастли​вых обладателей крыльев.
Гусеница не знала, что ей делать дальше, ей было очень обидно, так обидно, что хотелось умереть. Она забилась в самый темный угол и горько заплакала. Она плакала и плакала, пока не выплакала все слезы, а их у неё оказалось на удивление много, а потом задумалась.
— Как несправедливо устроен мир,— думала Гусе​ница,— почему так получается, что одних любят все, потому что они нужные, а других не любит никто, пото​му что они не умеют ничего делать, даже летать!
Но ведь так же не бывает, так нечестно! Не может быть, чтобы я была никому не нужна, надо только по​стараться что-то сделать, надо очень-очень постарать​ся, а вдруг тогда я смогу научиться летать?! — так поду​мала Гусеница и вдруг почувствовала, что с ней что-то происходит. Она начала выделять странную липкую жидкость в виде маленькой паутинки и окутывать себя ею. Гусеница заматывалась и заматывалась этой клей​кой ниточкой, пока не покрылась ею целиком.
А потом она заснула. И снилось ей, что она учится летать, учится долго и упорно. И у нее сперва ничего не  получается, но постепенно она добивается успеха. И, хотя ей трудно, Гусеница не отступает, потому, что ей очень хочется полететь.
          Проснулась Гусеница от того, что ей нечем было дышать; она словно выросла, и колыбелька стала ей мала. Гусеница напряглась и разорвала стенки своего дня, когда она последний раз видела солнце и луг. И тут  Гусеница вспомнила, как она училась летать. Ей каза​лось, что это было не во сне, а наяву, и если она попро​бует, то полетит.
Гусеница добралась до края листа, на котором сиде​ла, и... полетела. 
      Это было необыкновенно. Гусеница смеялась от сча​стья и летела, летела все дальше. Незаметно она добра​лась до того самого озера, около которого устраивался бал воздушных танцоров.
— А ведь сегодня как раз день танцев,— не успела подумать гусеница, как вдруг услышала:
— Смотрите, смотрите, какая красивая! И как плав​но и грациозно парит она в воздухе!
— Да это же Бабочка, прекрасная Бабочка!
— Это они мне? Это я прекрасная Бабочка?! —уди​вилась Гусеница и поспешила заглянуть в зеркальную гладь озера.
О, да... Она превратилась в бабочку. Гусеница, вер​нее Бабочка, даже подпрыгнула от восторга в воздухе.
«Какое счастье!»— подумала она.
— Да ведь это наша Гусеница,- догадался кто-то.— Она перезимовала и превратилась в Бабочку, да еще в такую красивую!
А прекрасная бабочка уже кружилась в вихре танца. Она танцевала и танцевала, пока совсем не устала. Тогда она села на цветок отдохнуть, а все побежали по​здравлять ее, ведь наша бабочка заняла первое место среди воздушных танцоров в этот день.
Каждый спешил подойти к ней и похвалить ее.— Какая же ты прекрасная, Бабочка! — Как чудно ты уме​ешь летать! — Сколько радости и удовольствия ты нам доставила!
А Бабочка была самой счастливой, ведь ее теперь все любили и она научилась летать! Без сомнения, в этот день она была королевой бала.
*
Кораблик
Возраст: 6—9 лет.
Направленность: Нежелание учиться. Негативное, от​рицательное отношение к учебе. Непонимание смыс​ла учебы.
Ключевая фраза: «Не хочу учиться!»
вопросы   ДЛЯ  Обсуждения
Почему Кораблик не хотел учиться?
Почему Кораблик потерялся?
Что понял Кораблик в результате своего приключения?
           Жил-был маленький глупенький Кораблик. Он все время стоял в гавани и никогда не выходил в море. Ко​раблик лишь наблюдал за другими кораблями, как они покидали гавань и уходили в бескрайнюю даль, туда, где сливается небо с горизонтом. У каждого корабля был свой путь, они много знали и хорошо умели ориентиро​ваться в бескрайних просторах. А потом, когда стран​ники возвращались, их радостно приветствовали люди, а наш маленький Кораблик лишь с грустью наблюдал за ними.
         Хотя он и был смелым и не боялся бури, но он страш​но не хотел учиться. Поэтому он мог заблудиться в да​леком море. И вот однажды, насмотревшись на другие корабли, Кораблик решил: «Подумаешь, зачем мнр мно​го знать, ведь я смелый, и этого хватит, чтобы выйти в море». И отправился он в путешествие. Его сразу под​хватило волной и понесло в открытое море. Так плавал Кораблик несколько дней. Ему уже захотелось вернуть​ся в гавань, он представил, как радостно его будут встре​чать после путешествия. Но вдруг он понял, что не зна​ет обратного пути. Он стал искать знакомый маяк, по которому ориентировались другие корабли, но его не было видно.
Тут стали надвигаться тучи, все вокруг стало серым, море сердитым — надвигалась буря. Кораблику стало страшно и он начал звать на помощь, но рядом не было никого. Тогда Кораблик загрустил и начал жалеть о том, что не хотел учиться, так бы он давно уже вернулся в свою гавань.
        И вдруг вдали он увидел слабый огонек. Кораблик решил плыть к нему и, чем ближе он подплывал, тем яснее видел огромный Корабль, который плыл домой. Он понял, что маленький Кораблик потерялся и ему нужна помощь.
        Большой Корабль взял его с собой и, пока они плы​ли, рассказывал кораблику все, что знает сам, а Кораб​лик все старался запомнить, ничего не упустить. Он понял, какую ошибку допустил, когда не хотел учиться. Ему захотелось стать очень ученым и помогать другим Кораблям. Пока Кораблик плыл с Кораблем, они сдру​жились, и он очень много узнал. Так они скоро вошли в гавань. Тучи развеялись, море стало спокойным, небо чистым, ярко светило солнышко.
         И тут вдруг Кораблик увидел, как на причале уже со​брались люди, встречающие Корабли. Играла музыка, у Кораблика поднялось настроение и он даже стал гордить​ся собой, ведь он столько всего преодолел и узнал.  С тех пор Кораблик стал много путешествовать, и каждый раз приобретал новые знания, а когда возвра​щался — его радостно встречали люди и другие кораб​ли, его не считали уже маленьким и глупеньким Кораб​ликом.
*
сказка для хвастунов
                                                                Котенок-Матросенок

Володькина Алла.                               
Однажды в классе, где учится сын Кота  Матроскина,  Коте​нок-Матросенок младший, произошли не очень приятные собы​тия — одноклассники объявили Матросенку бойкот, заявили, что не хотят с ним больше общаться— уж больно надоело всем слу​шать, как  Матросенок хвастается. И вправду, была у Матросенка такая нехорошая привычка — как начнет рассказывать о том, как хорошо живет его семья, так никак и не может остановиться: и молоко-то корова Матроскиных дает самое жирное в Простоквашино, и игрушек-то у него дома видимо-невидимо, и компьютер-то у него самой последней модели, а «Вискаса» у Матроскиных дома столько, что им можно всех котов в Простоквашино целый год кормить.
Обиделся Матросенок, заплакал, побежал домой родителям на своих одноклассников жаловаться.
И вот сидит семья Матроскиных, пригорюнившись. Папа с мамой сыночку слезы вытирают, а как помочь — не знают.
И вдруг — стук в дверь, открыли — входит дядя Федор — при​ехал проведать своего давнего друга кота и все его семейство. Усадили Матроскины дорогого гостя за стол, накормили, и давай рассказывать дяде Федору о беде своего сына.
А котенок все всхлипывает да причитает; «Ну почему они меня так не любят? Ну почему они такие злые?!»
Задумался дядя Федор на несколько минут, а потом сказал:
— Ты знаешь, Матросенок, я думаю, тебе не стоит обижать​ся на своих одноклассников. Глупо ждать от окружающих друж​бы и доброты, если сам ты для своих товарищей ничего хороше​го и доброго не делаешь, а только и умеешь, что хвастаться. Если хочешь дружбы — забудь все обиды и постарайся первым сделать шаг навстречу одноклассникам.
— Да очень просто. Вот, например, у тебя дома много раз​ных книг, кассет, дискет с играми. Наверняка твоим товарищам будет приятно, если ты предложишь им почитать интересную книгу, дашь посмотреть кассету с хорошим фильмом или дис​кету с новой игрой. А твоим дорогим футбольным мячом вы с одноклассниками могли бы вместе играть после уроков.
Вообще подумай, что хорошего и полезного ты можешь сде​лать для своего класса, — закончил дядя Федор.
Матросенок молча встал, тихонько ушел в свою комнату, закрыл за собой дверь — видно, слова дяди Федора взволно​вали его.
И вот с этого самого дня что-то стало меняться в Матроскине-младшем. Перестал он хвастаться, и в классе стал вести себя сов​сем по-другому: кому книгу даст почитать, кому диск с игрой при​несет, а с кем-то поделится на переменке вкусным «Вискасом».
И то ли волшебство произошло, то ли в чем другом причина, только постепенно стало меняться отношение одноклассников к Матросенку — котята стали принимать его в свои игры, ходить к нему в гости, и даже приглашать к себе на дни рождения. И кто знает, может и закончится это все крепкой дружбой, которая так необходима не только котятам из Простоквашино, но и всем нам.
*
ИЗГОЙ В КЛАССЕ ИЛИ ГРУППЕ
        Часто в детском саду и начальной школе берет начало про​блема «изгоя в классе». Если она не решается сразу, то в стар​ших классах всем будет очень нелегко. Педагоги, родители, психологи думают над тем, как интегрировать изгоя в класс, как изменить к нему отношение ребят. Здесь нам поможет психокоррекционная сказка.
Анна Смирнова. Ежик
      Маленький Ежик заблудился в лесу. Целый день он пытался найти тропинку, ведущую к дому, но с каждым шагом только углублялся в чащу леса. Стемнело, пошел дождь и вместе с его капельками из глаз Ежика падали слезинки.
Ежик замерз, проголодался и представил, как сильно беспо​коится его мама, которую он очень любил и не хотел ничем огор​чать.
Рассчитывать на чью-либо помощь было бесполезно, пото​му что друзей Ежик не имел. Лесные зверята вечно подсмеива​лись над ним и подшучивали только за то, что он не такой мяг​кий и пушистый как они, а колючий, маленький; да к тому же еще и толстый, когда сворачивается в клубок. Никого не инте​ресовало, что под этими колючками скрывается что-то очень нежное и доброе. С Ежиком даже не пытались подружиться — ведь тогда не над кем будет посмеяться.
Каждое утро в лесу пятеро друзей — Зайчик, Медвежонок, Барсук, Енот и Белочка начинали с придумывания пакостей и дразнилок для Ежика.
Однажды Заяц предложил вырыть яму, замаскировать ее ветками и позвать Ежика. После этого случая Ежик несколько дней хромал, потому что, падая в яму, подвернул лапку. Но ни​кому его не было жалко. Наоборот, с забинтованной лапкой он был еще более смешон, чем раньше.
И вот однажды наступил такой момент, когда всем надоело дразнить Ежика старыми способами, а новые никак не приду​мывались. Что-то странное произошло между друзьями. Они стали ссориться и подшучивать друг над другом.
— Что это вы меня дразните?! — возмутился Медвежонок. — Я же не еж какой-нибудь! — И тут Медвежонок удивился на​сколько точными были его слова. Именно в эту минуту он ока​зался на месте Ежика.
— Косолапый! Косолапый! — кричали хором Заяц, Барсук, Енот и Белочка.
— Перестаньте!
Но звери не унимались. Они нашли себе новый интерес. Уви​дев, что участь Ежика постигла его самого, Медвежонок ушел. «Вот и не стало у меня друзей,  грустил он, — никому-то я теперь не нужен».
Медвежонок шел, не глядя себе под ноги, и, не заметив пе​нек, споткнулся.
— Ой, как больно! Помогите!
Но на помощь никто не шел, и снова Медвежонок вспомнил Ежика. Как же ему должно было быть больно когда он упал в яму...
А тем временем, Ежик все искал дорогу домой. Увидев Мед​вежонка, он очень обрадовался, что хоть кто-то повстречался ему на пути.
«Сейчас он начнет надо мной смеяться», — подумал Медве​жонок. Но вместо этого Ежик погладил бок, которым тот уда​рился, что-то пошептал, и боль сразу прошла.
— Спасибо, — улыбнулся Медвежонок, — я и не знал, что ты умеешь лечить. Почему ты никому не рассказывал о своем даре?
— Потому что меня никто ни о чем не спрашивал, — ответил Ежик.
И тут Медвежонку стало стыдно за то, как несправедливо относились они к Ежику.
— Я больше тебя не обижу, — сказал он.
Ему захотелось сделать для Ежика что-нибудь хорошее. Уз​нав, что тот заблудился, Медвежонок с радостью проводил его домой. По дороге они о многом разговаривали, смеялись. Впер​вые Медвежонку было весело просто так. Он сделал открытие: оказывается, для того чтобы тебе стало весело совсем не обя​зательно смеяться над кем-то.
— Знаешь, — сказал он Ежику, — это даже хорошо, что все со мной перестали дружить. Иначе я бы никогда не понял, как плохо остаться одному, как тяжело на душе, когда тебя дразнят, и как здорово находить себе новых друзей. Нужно обязательно рассказать об этом моим старым друзьям.
На следующий день, увидев Медвежонка с Ежиком, Белоч​ка закричала:
— Смотрите! Косолапый разговаривает с колючкой!
— Как же они смешно смотрятся! — поддержал ее Енот.
— Не обижайте моего друга, — попытался остановить их Медвежонок. — Чтобы дружить, совсем не обязательно делать кому-то плохо. Можно ведь вместе играть и помогать друг другу.
— Вот уж нет! — крикнул Заяц. — С предателями мы не водимся!
— Да ведь это вы меня бросили, но я не сержусь, — сказал Медвежонок, — благодаря вам я узнал, что нельзя обижать кого-то только за то, что он на нас не похож. Посмотрите, какие мы все разные: Белочка — самая пушистая, Енот — самый малень​кий, я — большой, Заяц — быстрый, но это же не мешало нам быть вместе.
— А ну их! — крикнул Барсук. — Пойдемте лучше в сороку колючками кидаться.
— Они так ничего и не поняли, — вздохнул Медвежонок.
— Не расстраивайся, — успокоил его Ежик, — пройдет вре​мя и они поймут, обязательно поймут...
Пока Барсук, Енот и Белочка гоняли сороку, Зайчик случай​но застрял в расщелине дерева. Когда Белочка увидела, как он пытается выбраться, она рассмеялась:
— Ой, вы только посмотрите, какой наш Заяц глупый и не​осторожный!
— Ничего смешного, лучше помоги выбраться, а то еще лиса прибежит, — попросил Зайчик.
— Я бы помогла, да только что ты мне за это дашь?
— У меня нет ничего!
— Вот когда будет, тогда и позовешь! — весело сказала Бе​лочка и побежала по тропинке.
— Белочка! Постой! — закричал Зайчик. — У меня дома есть сочная морковка — бери сколько хочешь, только не оставляй меня на съедение лисе!
— А я не ем морковь! — раздался вдалеке голос и беличий хвост скрылся за деревьями.
— Барсук! Енот! — кричал Заяц, но никто не шел на помощь.
Спустя какое-то время, появилась Лиса, которой так боялся Зайчик. Она подошла к нему поближе и облизнулась. «Вот и все», — подумал Заяц и закрыл глаза. Лиса схватила его за уши, откры​ла рот... но вдруг...
Вдруг что-то больно укололо ее в спину.
— О-о-ой! — закричала Лиса, подскочив и выронив Зайца. — Что это?!
Обернувшись, она увидела Ежа и Медвежонка.
— Ладно, маленькая колючка, — прошипела Лисе, потирая спину. — Я до вас еще доберусь, — крикнула она, убегая. Медвежонок помог Зайцу выбраться.
— Вы спасли мне жизнь! Что в могу для вас сделать? — спро​сил Зайчик.
— Просто давай играть вместе, — предложил Ежик.
— А вы меня возьмете? — удивился Заяц.
— Конечно! Играть в прятки или жмурки гораздо интерес​нее, чем кидаться колючками в птиц.
— Ежик, я причинил тебе так много неприятностей...
— Не продолжай, Зайчик, я не держу на тебя обиду, главное, что ты все понял...
Оставшись втроем, Белочка, Енот и Барсук почувствовали, что им все надоело и ничего уже не интересно. Всех птиц они разогна​ли. Медвежонка и Зайчика потеряли. Смеяться над Ежиком стало уже опасно: ведь теперь он не один, а с Мишкой — самым силь​ным среди них, и Зайчиком — самым быстрым и ловким.
— Вы как хотите, — сказал Барсук, — а я иду мириться. Мне надоело придумывать, чем сегодня или завтра кидаться в соро​ку, кому вырыть яму, а потом в нее же и попасть, как случилось с Медвежонком и Зайчиком... Может, они примут меня в свой круг. Ежик знает много игр. Я видел вчера, как им хорошо и весело.
Енот задумался.
— Да пусть идет, — сказала Белочка, — нам и вдвоем будет не хуже!
— Нет, такая жизнь меня больше не устраивает, — ответил Енот, — скоро с нами вообще никто не будет знаться. Ничего хорошего ведь от нас не видели. А Ежик может научить залечи​вать раны,
— Как хотите, — надулась Белочка, — проживу и без вас, — сказала она и взбежала вверх по дереву к своему дуплу.
Несколько дней подряд наблюдала она оттуда, как резвятся ее бывшие друзья и спешат на помощь к тем, кому это нужно.
— Иди к нам, Белочка, — звал ее Медвежонок, но она прята​лась в своем домике.
Спустя еще один день, Белочка, наконец, поняла, как груст​но и скучно оставаться одной. «А как же Ежик жил все это вре​мя?» — подумала она и с этой мыслью спустилась с дерева.
Так в лесу возникла команда Спасателей, которые спешат на помощь тем, кто попал в беду. Ежик научил своих друзей за​лечивать раны, играть в разные интересные игры, рассказал множество удивительных историй. Спасатели дружили много лет, ибо в этой команде каждый занял свое особое место; каждый знал, что всегда может рассчитывать на плечо друга; каждый принимал другого таким, какой он есть.
         Если проблема стоит остро, такую сказку может прочитать на уроке педагог или психолог, обсудить ее с ребятами и предло​жить им письменное задание, например: «Что бы я посоветовал Ежику, чтобы над ним не смеялись». А после обсудить все это с детьми...
Главный итог подобных занятий — связь с реальным миром: «Такие Ежики, Белочки, Медвежата и пр. живут среди нас, и мы сами можем оказаться на их месте. Итак, что же мы будем де​лать, если...»
*

Метафора на снятие агрессивности

       Сегодня я расскажу вам историю о Штушти-Ку​тушти. А, вы не знаете, кто это такой? Штушти-Кутушти - страшный зверь, который живет в лесу. Так считают все другие звери. И у них есть на это свои причины. Однажды Штушти-Кутушти подкрался к пав​лину, отдыхавшему после обеда, и выдрал ему из хво​ста самые длинные перья. А в другой раз он больно уку​сил за лапу тигренка. А как-то раз подрался со слонен​ком. И вообще Штушти-Кутушти любил царапаться и кусаться. Поэтому звери не дружили с Штушти-Ку​тушти и боялись его.
И вот в один прекрасный день Штушти-Кутуш​ти сидел под большим деревом и размышлял о своей жиз​ни. Сегодня он уже успел до слез обидеть нескольких оби​тателей леса, но это его почему-то не радовало. И вдруг он услышал сверху чей-то голос: "Почему ты грустишь, о Штушти-Кутушти?" Штушти-Кутушти оглядел​ся по сторонам и увидел, что над ним устроился огром​ный старый Удав. Все в лесу знали его мудрость и си​лу, и поэтому Штушти-Кутушти не осмелился нагру​бить ему. "Что-то не так в моей жизни..." — проворчал он. "А чего бы тебе хотелось?" - спросил Удав. "Меня никто не любит! — признался Штушти-Кутушти,- И от этого мне плохо". "А что ты можешь сделать для того, чтобы тебя любили?" — снова спросил Удав. "Я не знаю," — задумался Штушти-Кутушти. И вдруг он подумал, что действительно не знает, что нужно сде​лать, чтобы тебя любили. Он умел кусаться и больно царапаться, дразниться и обманывать, но это совсем не то, что нужно делать, чтобы тебя любили. "Когда я был совсем маленьким, — сказал Удав, — мой дедуш​ка говорил мне: "Делай другим то, что ты хочешь по​лучить от них". "Значит, если я хочу, чтобы на меня обращали внимание, я могу улыбнуться или дать что-нибудь, что у меня есть?" — догадался Штушти-Кутушти. "Да, и это непросто, поделиться  с  другим или помочь ему, а иногда просто улыбнуться", — сказал Удав.
Честно говоря, Штушти-Кутушти пришлось не​легко. Ведь звери боялись его. Но теперь он понимал, что нужно делать, чтобы на тебя сначала обратили вни​мание, а потом полюбили. И не сразу удалось ему до​биться того, чего он хотел. И вот как-то раз он пришел к старому Удаву и сказал: "Все, чего я хочу, — это просто сказать спасибо тебе и твоему дедушке. И дру​гие звери относятся ко мне так,  как я отношусь к ним."
Метафора о пресной воде
       Однажды корабль, везший ценный груз, попал в сильный шторм и потерял направление. Приборы были испорче​ны, и в течение долгих дней он блуждал по морю. Скоро закончились запасы питьевой воды, и матросы страдали от жажды. И вот, когда все уже потеряли надеж​ду на спасение, на горизонте показался парус. С мачты потерявшего курс корабля был подан сигнал: "Мы уми​раем от жажды, пришлите нам пресной воды!" Тотчас со встречного корабля был подан ответный сигнал: "Опустите ведро на том месте, где находитесь". Ко​манда корабля, терпящего бедствие, знала, что вокруг только воды соленого моря, и снова подала сигнал:
"Воды, пришлите нам воды!" И снова получили ответ: "Опус​тите ведро там, где вы находитесь!" Капитан наконец внял совету и приказал опустить ведро за борт. Ко​гда его подняли, оно было наполнено пресной,  кристально  чистой водой. Оказалось, что в этом месте было сильное течение из устья реки Амазонки и воду за бортом можно было пить.
Метафора о гусенице
         Жила-была гусеница. Целыми днями медленно пол​зала она по веткам дерева. Но однажды она останови​лась и начала вить кокон. Постепенно она обволакива​ла себя тонкими шелковыми нитями и скоро полностью скрылась из глаз. Внутри кокона было мягко, тепло и темно. Гусеница чувствовала, что с ней что-то проис​ходит. Прошло некоторое время, и в коконе гусенице ста​ло тесно. Она напрягла все свои силы, кокон лопнул, и ее залил яркий солнечный свет. Вокруг был удивитель​ный мир, полный красок, звуков из открытого простран​ства. Сначала гусенице стало страшно — что она бу​дет делать теперь без кокона, который согревал и за​щищал ее? Она взглянула вниз — под ней расстилался огромный луг, полный цветов. Волшебное чувство сво​боды наполнило ее. Она раскрыла большие разноцвет​ные крылья и полетела. Так гусеница превратилась в ба​бочку.
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