ИТОГИ
 УЧЕБНО-ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ МБУ ДО ЦДТ
в 2018-2019 уч. году
Организация педагогической деятельности Центра в 2018-2019 учебном году  осуществлялась в соответствии с нормативно-правовыми основополагающими документами по дополнительному образованию, определяющими содержание работы учреждения с учетом новых требований к образованию, согласно учебному плану учреждения. Образовательный процесс в учреждении осуществляется на основе реализации общеобразовательных общеразвивающих программ по основным направлениям деятельности: художественному, физкультурно-спортивному, техническому и социально-педагогическому.
В 2018-2019 учебном году окончили полный курс обучения по дополнительным общеобразовательным программам и получили свидетельства выпускников 8 человек (т/о «Команда XXI века»).
В 2018-2019 учебном году увеличилось число педагогов, имеющих первую и высшую квалификационные категории.

Аттестованы 14 человек, из них на высшую квалификационную категорию (подтверждение) – 7 чел., на первую квалификационную категорию (подтверждение) – 3 чел., на высшую квалификационную категорию (впервые) – 3 чел., на первую квалификационную категорию (впервые) – 1 чел.; из них  2 чел. – по двум должностям. На соответствие занимаемой должности – заместителя руководителя по безопасности учреждения –  Никоненко В.Н.
Повышение квалификации
Разработан план-прогноз по повышению квалификации педагогов в ГБОУ ДПО РО РИПК и ППРО на 2018/2019 учебный год; организовано прохождение курсов в ГБОУ ДПО РО РИПК и ППРО: 
Родионовой Е.П. по программе  дополнительного профессионального образования «Управление образованием» по проблеме: «Управление развитием кадрового потенциала в условиях стратегических изменений» (108 ч.) с 08.10.2018  г. по 16.11.2018 г.;
Бондаревой Д.С., Булатниковой О.П., Юдаковой О.Б. по программе дополнительного профессионального образования «Достижение нового качества образования через развитие информационной образовательной среды средствами ИКТ» по проблеме: «Проектирование программ и цифровых образовательных ресурсов для педагогов дополнительного образования в соответствии с требованиями ФГОС» (72 ч.) с 15.10.2018 г. по 23.11.2018 г.;
Капканец  Л.П.,  Панфиловой Н.С. по программе дополнительного профессионального образования «Воспитание» по проблеме: «Реализация государственной стратегии развития образования в воспитательной практике школы»  (108 ч.) с 28.10.2018 г. по 07.12.2018 г.;

 Вонсовской Е.В., в ФГБОУ ВО «Ростовский государственный медицинский университет» Минздрава России, по программе «Психопрофилактика и психокоррекция девиантного и наркозависимого поведения несовершеннолетних» (144 ч.) с  06.11.2018 г. по 01.12. 2018  г.
В ООО «Центр профессионального образования «Развитие» обучались 77 чел. по теме «Основы оказания первой помощи работниками сферы образования» (мною подготовлен пакет документов).
Обучается в ФГАОУ ВО «Южный федеральный университет» (Академия педагогики и психологии), педагогическое образование (с двумя профилями): дополнительное образование (воспитательная работа) и социальная педагогика (целевое обучение) – Дунаева  Т.А., 2 курс.
Обучались: 

краткосрочное повышение квалификации в ЧОУ ДПО «Методический центр образования» по проблеме: «Современные проблемы и тенденции развития системы дополнительного образования» (72 часа) – Волкова А.С.;
профессиональная переподготовка в Академии психологии и педагогики ЮФУ по программе «Менеджмент в образовании» (300 часов) – Панкова Н.С., июнь;
профессиональная переподготовка в ОДПО Общества с ограниченной ответственностью «Центр непрерывного образования и инноваций» по программе «Педагогическое образование: педагог дополнительного образования детей и взрослых» (384 часа) – Волкова А.С., с 02.07.2018 по 15.10.2018 года;
Принимали участие:  
в областном обучающем семинаре-практикуме по изобразительному  искусству  и декоративно-прикладному творчеству в  ГБУ ДО РО ОЦДОД – Шумкова С.П., сентябрь; 
в проведении мастер-классов в областном обучающем семинаре-практикуме по хореографии  ГБУ ДО РО ОЦДОД на базе МБУ ДО ЦДТ – Сотник Г.В., Мислер Е.П., ноябрь;
 в онлайн-конференциях по ДПИ Мелихова Э.Р., Пигарева О.Ю., Шилова В.М., Шумкова С.П. (постоянно);
 в выставках:

- на мероприятии, посвящённом Дню России – Мелихова Э.Р.. Шумкова С.П., Савченко А.А., Филатова Н.М., 12 июня;
-   на фестивале «Город счастливого детства» -  Мелихова Э.Р., Вакарин В.И., Левшина Г.М., Шумкова С.П., Филатова Н.М., Шилова В.М., Кржижановская Е.В., 15 сентября; 

- в проведении мастер-классов – Мелихова Э.Р., Шумкова С.П., 15 сентября.
- в проведении мастер-класса на областном празднике  «Масленица» – Мелихова Э.Р., 10 марта.
Внутренний административный контроль

В 2018/2019 учебном году осуществлялся контроль наполняемости в творческих объединениях технической, художественной (частично) направленностей; контроль документации педагогов учреждения (наличие программы, календарно-тематического плана, журнала). Использую фотоотчёт и видео, как форму контроля наполняемости в творческих объединениях (приказы: № 208 от 07.12.2018 г. «О плановой проверке образовательной деятельности в ЦДТ»; № 209 от 07.12.2018 г. «О мониторинге деятельности педагогов  МБУ ДО ЦДТ»; № 54 от 12.03.2019г. «О контроле наполняемости детских объединений, проверке документации педагогов ЦДТ»; № 109 от 06.05.2019 г. «О подготовке документации педагогов ЦДТ по итогам 2018/2019 учебного года»).
Анализируя результаты контроля наполняемости и сохранности  контингента в объединениях, следует отметить, что муниципальное задание в целом выполняется, однако педагогам следует усилить работу по укомплектованности групп до 100%.   
Предложено использовать различные формы для привлечения детей в творческие объединения: создание игровой комнаты (или приобретение настольных игр), проведение дней открытых дверей, проведение открытых занятий по теме «Введение в образовательную программу», разработка ознакомительных программ в дни проведения каникул; привлечение детей дошкольного возраста в творческие объединения. Даны рекомендации. 
Контроль ведения  журналов педагогами проводится систематически. Ведение журналов педагогами осуществляется в соответствии с методическими рекомендациями по ведению журналов. Анализируя  результаты  проверки  журналов, следует  отметить, что большинство педагогов заполняют журналы без замечаний. 
Однако, не всегда педагоги пользуются методическими рекомендациями. Как правило, это касается систематической работы с журналами, в результате чего ими допускаются ошибки при заполнении. 
Заместителем руководителя по УВР (Панфиловой Н.С.)  постоянно проводились консультации для педагогов всех направленностей:

 по составлению календарно-тематического плана; программному  обеспечению;  по разработке занятия «Введение в образовательную программу»; оформлению журналов; проведению промежуточной и итоговой аттестации обучающихся; по составлению самоанализа деятельности педагога по образовательной программе;

по организации работы в творческих объединениях учреждения (Пышкиной Л.В., Бондаревой О.Н., Сергеевой В.Г., Ведёхиной В.В.);
по организации работы с детьми ОВЗ и разработке индивидуальных программ (Бабанской Н.Т., Пышкиной Л.В., Левшиной Г.М., Мелиховой Э.Р., Швец Л.В., Бек Л.В.), составлены списки, расписание занятий; 
подготовке и участию в  различных конкурсах детского творчества (Пигаревой О.Ю., Мелиховой Э.Р., Левшиной Г.М., Филатовой Н.М., Тимошенко Н.В., Пышкиной Л.В., Салазко Е.А., Шумковой С.П., Дьяковым Н.И., Руденко Н.Г., Юдаковой О.Б., Савченко А.А., Шиловой В.М., Игнатовой Е.В.), 
в том числе муниципальных:

-  «Поколение 2030: экология и энергосбережение» в рамках Всероссийского фестиваля энергосбережения #ВместеЯрче - Савченко А.А., Тимошенко Н.В., Филатовой Н.М. (Гран-при -1, сертификат -1); 
- «Символ года-2019» в ДонЭкспоцентре –  Бабанской Н.Т., Пышкиной Л.В., Мелиховой Э.Р., Пигаревой О.Ю., Салазко Е.В., Тимошенко Н.В., Филатовой Н.М., Шумковой С.П., Шиловой В.М. (участвовали 33 ребёнка, представлено 38 поделок); 
- «Защита творческих проектов-2019» - Мелиховой Э.Р., Кржижановской Е.В., Пигаревой О.Ю., Салазко Е.А., Савченко А.А., Тимошенко Н.В., Филатовой Н.М.); принимала личное участие в подготовке проекта Мелиховой Э.Р. (выбор темы, составление проекта, написание текста презентации проекта, репетиция защиты проекта) – 1 место;
 - по ИКТ «Год 2019 – Год театра» - Бондаревой О.Н., Тимошенко Н.В., Филатовой Н.М.;
- «Символы моей Родины» - Дьякова Н.И., Левшиной Г.М., Тимошенко Н.В., Шиловой В.М., Шумковой В.М., Филатовой Н.М. (Шумкова С.П. – 3 место); 

- по пожарной безопасности «Неопалимая купина» - Дьякова Н.И., Левшиной Г.М., Тимошенко Н.В., Шиловой В.М., Шумковой В.М., Филатовой Н.М. ((Шумкова С.П. – 2 место); 

- в весенней НПК ДАНЮИ – Тимошенко Н.В., Филатовой Н.М., Савченко А.А. – 2, 3 место; 

- в благотворительных мероприятиях (в течение года);
- Всероссийском конкурсе детского творчества «Природа родного края» и фотографий «Экологические места России» - Юдаковой О.Б., Шумковой С.П., Филатовой Н.М., Тимошенко Н.В., Мелиховой Э.Р., Пышкиной Л.В., Руденко Н.Г., Шиловой В.М. (участвовали 5 чел.); 
организации и проведении  мониторинга образовательной деятельности в учреждении (Руденко Н.Г., педагогами дополнительного образования); 
подготовке творческих мастерских «Волшебная кладовая Деда Мороза и Снегурочки»  (по декоративно-прикладному творчеству для обучающихся  корпусов ЦДТ) (Пигаревой О.Ю., Левшиной Г.М., Шумковой С.П., Тимошенко Н.В., Ромасевой А.В., Филатовой Н.М., Шиловой В.М.);
подготовке и проведению выставки детского технического и декоративно-прикладного творчества (рассылка проекта приказа педагогам, обсуждение предложений для внесения в проект, консультирование); 
по организации и проведению практики студентов ИАрхИ ЮФУ на базе МБУ ДО ЦДТ (Вакариным В.И., Руденко Н.Г.) – 6 чел., октябрь-декабрь; 4 чел. – февраль-март.
Панфиловой Н.С. был подготовлен пакет документов на подтверждение звания «Образцовый самодеятельный коллектив» детским коллективам:  «Росинка», педагог Вербенко О.В.; «Дивертисмент», педагог Гульцева Г.Е.; документов на награждение педагогов учреждения ко Дню учителя (10 чел.); на награждение Благодарностью Губернатора РО (Гульцевой Г.Е.); поздравление педагогов учреждения к юбилейным датам; на резерв руководителя учреждения; оформление (набор текста, рассылка по эл/почте) 217 дипломов по итогам выставки детского технического и декоративно-прикладного творчества (за 2018 год); по итогам районной выставки-2019 – по требованию; приказов по основной работе (76); справок детям о занятиях в МБУ ДО ЦДТ.
Подготовлен проект приказа по организации и проведению районной выставки; Положение по районной выставке детского технического и декоративно-прикладного творчества; осуществлялось консультирование педагогов учреждения и педагогов ОУ района (СОШ № 6, 30, 56, 90, 99, 101, 107) по Положению и подготовке экспонатов к выставке; организации и проведении районной выставки; проект приказа по итогам проведения районной выставки; участие в городской выставке (подготовка списка, каталога фото  экспонатов; вывоз экспонатов).
