Проектно-досуговая деятельность за период с 24 по 30 апреля

Сегодня мы подводим итоги нашей дистанционной работы в апреле. За месяц работы в новом режиме наши педагоги  разработали множество социальных, исследовательских, досуговых  проектов. У каждого появился свой опыт использования дистанционных технологий.  Воспитанники Центра детского творчества участвуют в различных дистанционных конкурсах.
Дистанционно продолжает работать  театральная  гостиная «Кружева» (руководитель - методист  Летучева С.К.)  воспитанники: Вера Калашникова, Валерия Мельник-Сорочинская, Михаил Власов - активно участвуют в реализации литературного проекта «Вечного мужества вечный солдат», посвященного 75-летию Великой Победы.   В рамках проекта   2-8 мая будет проводиться онлайн-конкурс чтецов среди воспитанников  МБУ ДО ЦДТ. 
Михаил Власов получил сертификат участника Всероссийского конкурса чтецов «Помнит сердце, не забудет никогда», организованный Академией развития творчества Арт талант (Санкт-Петербург). Итоги конкурса будут объявлены 5 мая 2020 года.
Активисты первичного отделения РДШ ЦДТ (педагог Мельникова М.В.) принимают участие в областной акции «Я помню! Я горжусь!», посвящённой 75-летию Победы в Великой Отечественной войне.  В рамках акции ребята подготовили видеоролики о своих героях Великой Отечественной войны, память о которых сохранена в семье. Так же  продолжается  работа  над Всероссийским проектом «Я познаю Россию! Прогулки по стране». В ходе проекта была подготовлена виртуальная экскурсия, на которой команда рассказывает об истории старинных зданий   города  Ростова-на-Дону. 
Пресс-центр «Вега» (педагог Сулина А.В.) принял участие в ежемесячном городском «Медиа Альманахе», так же юные журналисты  принимают участие в совместном проекте с Ростовским школьным медиасоюзом  и телерадиокомпанией Дон-ТР.  Журналисты-старшеклассники снимают короткие «дайджесты», в которых  дают советы и «лайфхаки» как подготовится к экзаменам в режиме самоизоляции. Продолжается районный конкурс школьных СМИ.  На сегодняшний день уже приняли участие 10 школ, которые  представили более 20 видеороликов, снятых  в технике «No comments». Остальные образовательные учреждения в процессе работы.
Оператор и корреспондент пресс-центра Никита Гребещенко выпустил видеоблог на тему: «Топ лучших фильмов о Великой отечественной войне».
Образцовый хореографический ансамбль "Росинка" (руководитель Вербенко О.В.) 27 апреля запустил  патриотический проект  для творческих коллективов "Дистанционный флешмоб - поздравление Ветеранов!"
В рамках реализации проекта, творческие коллективы снимают в условиях самоизоляции интересные танцевальные фрагменты под песни военных лет и объединяют их в единый поздравительный флешмоб. Итогом проекта станет показ всех видеороликов на День Победы  9 мая. 
Вокальный ансамбль «Каролина» ( руководитель Веске К.О.) принимает участие во Всероссийском дистанционном конкурсе  «Мы - твои дети, Россия!». Участники коллектива вместе со своими родителями поддержали областную Акцию  #ПесняПобеды. Поем дома.
В преддверие праздника Весны и Труда в творческом объединении «Вдохновение» (педагог Шилова В.М.) состоялся конкурс рисунков. Семилетние воспитанники объединения:  Калиниченко Саша, Лукьянченко Элеонора, Хомякова Варя и Чистякова Виолетта поздравляют всех с праздником и дарят нам в своих рисунках частички тепла и красоты весны!
Не смотря на сегодняшние трудности,  труд  наших  творческих педагогов не позволяет  всем  нам впадать в уныние! 
Коллектив МБУ ДО ЦДТ  поздравляет всех участников совместного творческого процесса нашей проектно-досуговой деятельности с Первомаем! Встречайте Первомай и будьте полны энергии и вдохновения! Желаем мирной и счастливой жизни в круговороте удачных дней, процветания, благополучия! 


Родионова Е.П., заместитель директора по методической работе.
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