Проектно-досуговая деятельность за период с 1 по 8 мая 2020 г.
 
2020 год объявлен Годом памяти и славы – это год празднования 75-летия  Победы в Великой Отечественной войне. 
Юбилейные торжества, без сомнения, стали важнейшим импульсом активизации патриотического и гражданского воспитания в МБУ ДО  Ворошиловского района г. Ростова-на-Дону «Центр детского творчества». Наше учреждение имеет  традиции форм и методов воспитания гражданина-защитника Родины. 
В ЦДТ сложилась стройная система такой работы: действуют и активно работают  объединения учащихся, в которых широко используются разнообразные формы патриотического воспитания.  Педагоги  Центра детского творчества бережно передают молодому поколению уникальные традиции родного края.
          В преддверии Дня Великой Победы люди спешат горячо поздравить друг друга с наступающим праздником Победы. Выразить огромную благодарность немногочисленным свидетелям и участникам тех жестоких и кровопролитных дней, унесших столько невинных жизней, в том числе женщин и детей.
Коллектив нашего учреждения совместно с воспитанниками при поддержке родительской общественности в течение всего учебного года активно принимал участие в реализация проекта «Мы Отчизны славной – маленькая часть», посвященного 75-летию Победы. Проект ориентирован на решение ряда воспитательных и социальных проблем:
- в рамках проекта и в  преддверии праздника Победы воспитанники, при поддержке  родителей,  вокального  ансамбля «Каролина» (руководитель Веске К.О.) Центра детского творчества Ворошиловского района г. Ростова-на-Дону подготовили видеоклип  песни «Дети о войне» на слова С. Панчешного и музыку  М. Дэвидсон. Созданный клип стал поздравительной открыткой для всех ветеранов Великой Отечественной войны с наступающим Днем Победы
  - в рамках литературного проекта «Вечного мужества вечный солдат», автором которого является  методист Летучева Светлана Константиновна,  среди обучающихся Центра детского творчества Ворошиловского района прошел онлайн-конкурс чтецов. Испытывая массу эмоций — искреннее  сопереживание, глубокий интерес к истории своей родины, гордость за своих дедов и прадедов, ребята проникновенно декламировали стихи о войне. Особенно ярко и самозабвенно прочли  стихи   Новикова Дарья, Новикова Мария, Кудлаев Александр, обучающиеся подросткового клуба «Орленок», (педагог Бек Л.В.). Ребята  представили на конкурс литературно-поэтическую композицию «Шел вперед солдат». 
- обучающиеся творческого объединения «Мир творчества» (руководитель Мелихова Эмилия Рамалдановна) создали разнообразные работы в различных техниках прикладного искусства.
- воспитанники творческого объединения «Акварелька» (руководитель Бабайцева И.Ю.)  подготовили к великой дате свои рисунки.
[bookmark: _GoBack]- юные  журналисты пресс-центра «Вега» (руководитель Сулина Анна Витальевна) приняли участие в 9-ти акциях и дистанционных мероприятиях, приуроченных к чествованию ветеранов Великой Отечественной войны. Оказали внимание своим соседям ветеранам, передав письма со словами благодарности. Опубликовали статьи в социальных сетях, поделившись невероятными историями о подвигах своих прадедов и дедов. 
- танцевальные коллективы нашего Центра: Образцовый хореографический ансамбль «Дивертисмент», руководитель Гульцева Галина Евгеньевна, педагоги: Волкова Анжелика Сергеевна, Дунаева Татьяна Викторовна, Лысенко Елена Сергеевна; ансамбль современного и эстрадного танца «Надежда», руководитель Швец Людмила Владимировна, педагоги: Бондарева Дарья Сергеевна, Чигишева Людмила Борисовна; образцовый детский коллектив народного танца «Росинка», руководитель Вербенко Ольга Викторовна; хореографический ансамбль «Ника», руководитель Белокопытова Дарья Александровна, педагоги Фабрый Анастасия Евгеньевна , Шегеря Виктория Евгеньевна Юрьевна; ансамбль стилизованной гимнастики «Орикс», руководитель Полинская Екатерина Станиславовна, педагоги  Айдаркина Мария Евгеньевна ,Рюмина Ольга Александровна; хореографический ансамбль «Нежность», руководитель Бабанова Аннета Анатольевна подготовили и сняли красочные поздравительные видеоролики в которых воспитанники раскрыли весь свой творческий потенциал. Ребята не только танцуют, но так же читают стихи, рисуют и поют песни военных лет. 

Ансамбль народной песни «Казачата», руководитель Божанова Наталья Александровна и Вокальные ансамбли «Звездный дождь», руководитель Лебединцева Татьяна Евгеньевна; «Каролина», руководитель Веске Ксения Олеговна; «Цветные сны», руководитель Власова Ирина Витальевна приняли участие в марафоне «Песни военных лет».

В первичном отделении РДШ ЦДТ (руководитель Мельникова Мария Викторовна)  ребята творческие и активные. С большим желанием они принимали участие во Всероссийском конкурсе «Письмо солдату», Региональном конкурсе «Голос Победы», а также Всероссийской акции «Окна Победы». Подготовили видеоролики к Областной акции «Я помню! Я горжусь!» и Всероссийской акции «Наследники Победы». К участию в акции «Наследники Победы» присоединились и родители. Воробьева Алёна вместе с папой исполнила песню «В руках автомат». Ребята с большим интересом заполняли листы активности  Регионального проекта «Дневник Победы». В социальной сети вконакте был создан электронный вариант общего «Дневника Победы». Наиболее активными участниками всех проектов и акций стали: Воробьевы Алёна и Александр, Демидова Елизавета, Матяш Арсений и Чумакова Елизавета.  

Самый светлый, дорогой и любимый народный праздник, общий для всех: ветеранов, их детей, внуков и правнуков. Это частичка истории каждой семьи. Победный май 45-го навсегда вошел в героическую летопись нашего Отечества как символ мужества и самоотверженности всего советского народа. Это день священной памяти о тех, кто  отдал жизнь в борьбе с фашизмом. И одновременно для всех нас это день светлой радости от того, что смогли преодолеть все тяготы и невзгоды, выжить и победить в той страшной войне.
И пока последующие поколения помнят, и отмечают этот день, Великая Победа будет оставаться в человеческих сердцах, той самой Победой весны одна тысяча девятьсот сорок пятого года!
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