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Что делать, если дети ссорятся? 

К психологам часто обращаются родители с вопросом: «Что делать, если дети ссорятся? Как помочь им помириться?»

Когда между детьми возникает ссора, многие родители пытаются что-то предпринять, чтобы погасить конфликт.

Ведь для них такие ситуации крайне неприятны, и искать способы решения детских конфликтов просто необходимо. Самый простой способ решения конфликта для детей - игровой.

Вот несколько таких игр, которые подойдут для детей дошкольного и младшего школьного возраста.

«Коврик мира»

Коврик мира нужно изготовить с ребёнком заранее. Для этого подойдёт кусок ткани или обычный платок. На коврик мира можно наклеить какие-нибудь символы согласия и мира (голубь, земной шар). Главное, чтобы коврик нравился ребёнку и вызывал положительные эмоции.

Когда увидите, что дети ссорятся — воспользуйтесь этим ковром мира. Объясните детям, что это необычный ковёр. Благодаря ему, люди успокаиваются и мирятся. 

Эта игра очень эффективна. Во время выполнения игрового задания дети напрямую выражают свои негативные эмоции тому, кто их вызвал. Главное условие — выражать свою ярость детям можно только с помощью мимики, движений и жестов. Такой непривычный для ребят способ выражения привычных чувств, приводит в конце концов к смеху. И, как следствие, это приводит к примирению.

«Обзывалки»

Поссорившиеся дети выражают свои эмоции с помощью обзывалок.  При этом обзываться друг на друга дети имеют право только с помощью специальной лексики, что звучит смешно и непонятно. К примеру, возьмите справочник по уходу за комнатными растениями и предложите детям пообзываться друг на друга терминами из справочника: «Ты хавортия полосатая!» — «а ты — колеус Блюме!». Дети и сами могут придумать смешные обзывалки.

Эти фразы не будут задевать самолюбия детей. Но с помощью интонации они смогут выразить свои обиды. Дети, используя смешные и неизвестные им слова, вскоре не могут удержаться от смеха. Как только заметите, что ребята уже почти друг на друга не сердятся — предложите им заняться каким-то совместным делом.

«Супергневное письмо»

Разведите ребят по разным углам и предложите написать «гневное письмо». Для написания письма предоставляется не более 15 минут. Этого достаточно, чтобы дети могли выразить свои негативные эмоции и жалобы друг на друга. Главное условие игры — они должны постараться преувеличить все свои переживания по поводу ссоры, а также существенно преувеличить провинности друг друга. 

Наверняка письма получатся смешными. Обязательно похвалите детей за их «произведения искусства» и от души посмейтесь вместе с ними.

Используйте предложенные игры и вы не только уменьшите последствия конфликтов и сохраните себе нервы, но и станете ближе в отношениях с детьми.

