Аналитическая интерпретация
анкетирования родителей воспитанников творческих объединений на предмет удовлетворенности занятиями в ЦДТ
      С целью получения объективной картины степени удовлетворённости родителями качеством деятельности педагогов ЦДТ в апреле-мае 2021 года было проведёно анкетирование родителей творческих объединений. В анкетировании приняли участие 225 родителей воспитанников в возрасте от 6 до 15 лет.

Среди них: хореографической направленности – 34%, художественной направленности и декоративно-прикладного искусства – 31%, социально-педагогической направленности – 18%, физкультурно-спортивной направленности – 17%.

       После обработки ответов на вопросы опросника получены следующие результаты, представленные в виде диаграмм:
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Как видно из представленных диаграмм большинство родителей (97,3%) полностью удовлетворены качеством образовательного процесса и профессиональными и личностными качествами педагогов ЦДТ.

На вопрос: «Какие изменения, дополнения в работу объединения (кружка, студии) можно внести, по Вашему мнению» большинство родителей ответили, что их всё устраивает и никаких изменений и дополнений не надо. Некоторые родители внесли свои предложения, касающиеся организации занятий.

